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Q1. Have you or members of your household visited any of City of Columbia's parks during the past year? 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q1. Have you visited any City parks during past year 
            
Yes  95.3% 90.4% 91.6% 84.8% 73.6%  87.3% 87.7%  87.1% 
            
No  4.7% 9.6% 8.4% 15.2% 26.4%  12.7% 12.3%  12.9% 

  
 
 
 
Q1a. Approximately how often did you or members of your household visit City of Columbia's parks during the past 12 months? (without "not 
provided") 
 
N=478  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q1a. How often did you visit City parks during past 12 months 
            
At least once a week  26.7% 29.4% 37.9% 40.6% 28.6%  37.5% 28.0%  32.9% 
            
A few times per month  35.6% 31.8% 23.0% 17.0% 24.7%  26.7% 25.4%  26.2% 
            
At least once per month  17.8% 14.1% 10.3% 13.2% 6.5%  11.2% 15.3%  13.2% 
            
A few times during the year  19.8% 23.5% 28.7% 29.2% 39.0%  24.1% 30.9%  27.3% 
            
None  0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 1.3%  0.4% 0.4%  0.4% 
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Q1b. Overall, how would you rate the physical condition of ALL of City of Columbia's parks you have visited? (without "not provided") 
 
N=478  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q1b. How would you rate physical condition of all parks you have visited 
            
Excellent  27.0% 33.3% 42.2% 49.5% 35.5%  37.7% 37.8%  37.4% 
            
Good  66.0% 66.7% 50.6% 47.5% 60.5%  58.3% 56.9%  58.0% 
            
Fair  6.0% 0.0% 6.0% 3.0% 3.9%  3.9% 4.4%  4.1% 
            
Poor  1.0% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0%  0.0% 0.9%  0.4% 
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Q2. From the following list, please CHECK ALL the recreation facilities you or members of your household have used or visited in City of 
Columbia's parks over the past 12 months. (without "none") 
 
N=510  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q2. All recreation facilities you have used or visited in City parks over past 12 months 
            
Walking, hiking, & biking trails  95.2% 88.2% 86.8% 85.8% 78.2%  88.4% 86.3%  87.6% 
            
Outdoor exercise/fitness 
stations 

  
14.4% 

 
20.4% 

 
9.9% 

 
13.3% 

 
8.0% 

  
13.5% 

 
14.1% 

  
13.9% 

            
Nature trails  84.6% 63.4% 63.7% 60.2% 49.4%  65.3% 65.9%  65.3% 
            
Mountain biking trails  18.3% 8.6% 11.0% 2.7% 1.1%  10.0% 6.4%  8.2% 
            
Playgrounds  47.1% 36.6% 29.7% 26.5% 17.2%  24.7% 37.3%  31.0% 
            
Swimming pools  18.3% 26.9% 13.2% 9.7% 2.3%  11.2% 16.5%  13.5% 
            
Spraygrounds/spray parks  23.1% 18.3% 4.4% 6.2% 2.3%  6.8% 14.9%  10.8% 
            
Fishing & boating areas  19.2% 25.8% 12.1% 10.6% 8.0%  18.3% 10.8%  14.9% 
            
Stephens Lake swimming 
beach 

  
13.5% 

 
17.2% 

 
14.3% 

 
11.5% 

 
4.6% 

  
10.4% 

 
13.7% 

  
12.0% 

            
Off-leash areas/dog parks  42.3% 22.6% 38.5% 23.0% 13.8%  23.5% 30.9%  27.5% 
            
Skateboard/roller hockey park  12.5% 7.5% 4.4% 0.9% 2.3%  5.2% 6.0%  5.5% 
            
Picnic shelters  49.0% 44.1% 42.9% 39.8% 28.7%  33.1% 49.8%  41.6% 
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Q2. From the following list, please CHECK ALL the recreation facilities you or members of your household have used or visited in City of 
Columbia's parks over the past 12 months. (without "none") (cont.) 
 
N=510  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q2. All recreation facilities you have used or visited in City parks over past 12 months (cont.) 
            
Tennis/pickleball courts  13.5% 12.9% 12.1% 10.6% 5.7%  13.5% 8.8%  11.0% 
            
Stephens Lake Park 
Amphitheater 

  
6.7% 

 
10.8% 

 
9.9% 

 
14.2% 

 
8.0% 

  
9.6% 

 
11.2% 

  
10.4% 

            
Archery range  4.8% 2.2% 1.1% 0.9% 0.0%  3.2% 0.4%  1.8% 
            
Golf courses (L.A. Nickell & 
Lake of Woods) 

  
16.3% 

 
15.1% 

 
17.6% 

 
15.0% 

 
17.2% 

  
21.9% 

 
10.0% 

  
16.3% 

            
Football/lacrosse fields  1.0% 6.5% 0.0% 1.8% 1.1%  2.4% 1.6%  2.0% 
            
Softball/baseball fields  9.6% 17.2% 7.7% 6.2% 10.3%  11.6% 8.0%  9.8% 
            
Soccer fields  10.6% 12.9% 6.6% 2.7% 3.4%  8.4% 5.6%  6.9% 
            
Natural areas (Grindstone, 
Forum, Garth, Bonnie View, 
Capen) 

  
 

63.5% 

 
 

41.9% 

 
 

47.3% 

 
 

54.9% 

 
 

36.8% 

  
 

49.0% 

 
 

51.0% 

  
 

50.0% 
            
Activity & Recreation Center 
(ARC) 

  
18.3% 

 
26.9% 

 
35.2% 

 
34.5% 

 
23.0% 

  
22.7% 

 
32.1% 

  
27.1% 

            
Armory Sports Center  0.0% 9.7% 5.5% 7.1% 0.0%  4.0% 4.4%  4.3% 
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Q2. From the following list, please CHECK ALL the recreation facilities you or members of your household have used or visited in City of 
Columbia's parks over the past 12 months. (without "none") (cont.) 
 
N=510  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q2. All recreation facilities you have used or visited in City parks over past 12 months (cont.) 
            
Historic home/farm (Nifong 
Park) 

  
8.7% 

 
8.6% 

 
7.7% 

 
11.5% 

 
12.6% 

  
9.6% 

 
10.4% 

  
10.0% 

            
Disc golf  16.3% 8.6% 8.8% 3.5% 3.4%  12.0% 4.4%  8.2% 
            
Hillcrest Community Center/ 
Moss Building 

  
1.0% 

 
3.2% 

 
2.2% 

 
6.2% 

 
6.9% 

  
4.0% 

 
4.0% 

  
3.9% 

            
Outdoor basketball courts  8.7% 12.9% 5.5% 2.7% 2.3%  5.2% 7.2%  6.3% 
            
Columbia Sports Fieldhouse  2.9% 17.2% 7.7% 6.2% 1.1%  4.8% 8.4%  6.7% 
            
Gans Creek Cross Country 
Course 

  
2.9% 

 
10.8% 

 
6.6% 

 
4.4% 

 
9.2% 

  
7.6% 

 
5.6% 

  
6.5% 

            
Other  2.9% 2.2% 1.1% 1.8% 2.3%  2.0% 2.0%  2.0% 
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Q3. Which FOUR of the parks and outdoor recreation facilities listed in Question 2 do you and members of your household visit the MOST 
OFTEN? (top 4) 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q3. Sum of top 4 choices 
            
Walking, hiking, & biking trails  79.2% 76.6% 77.9% 67.2% 50.0%  70.0% 70.3%  70.1% 
            
Outdoor exercise/fitness 
stations 

  
5.7% 

 
8.5% 

 
4.2% 

 
8.0% 

 
4.7% 

  
6.7% 

 
5.6% 

  
6.2% 

            
Nature trails  63.2% 37.2% 45.3% 40.8% 31.1%  44.2% 44.6%  44.1% 
            
Mountain biking trails  10.4% 2.1% 5.3% 1.6% 0.9%  5.2% 2.6%  3.8% 
            
Playgrounds  35.8% 23.4% 13.7% 17.6% 12.3%  15.7% 25.3%  20.2% 
            
Swimming pools  7.5% 14.9% 8.4% 2.4% 0.9%  4.5% 8.2%  6.2% 
            
Spraygrounds/spray parks  8.5% 6.4% 2.1% 2.4% 0.0%  1.5% 5.9%  3.8% 
            
Fishing & boating areas  4.7% 7.4% 8.4% 4.0% 1.9%  7.1% 3.3%  5.1% 
            
Stephens Lake swimming 
beach 

  
2.8% 

 
5.3% 

 
4.2% 

 
2.4% 

 
1.9% 

  
2.2% 

 
4.1% 

  
3.1% 

            
Off-leash areas/dog parks  27.4% 18.1% 21.1% 10.4% 8.5%  13.5% 19.0%  16.4% 
            
Skateboard/roller hockey park  4.7% 2.1% 2.1% 0.0% 0.9%  1.1% 2.6%  1.8% 
            
Picnic shelters  17.9% 11.7% 23.2% 20.8% 16.0%  15.7% 21.2%  18.0% 
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Q3. Which FOUR of the parks and outdoor recreation facilities listed in Question 2 do you and members of your household visit the MOST 
OFTEN? (top 4) (cont.) 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q3. Sum of top 4 choices (cont.) 
            
Tennis/pickleball courts  5.7% 3.2% 7.4% 4.0% 3.8%  5.6% 3.7%  4.6% 
            
Stephens Lake Park 
Amphitheater 

  
1.9% 

 
5.3% 

 
3.2% 

 
4.0% 

 
4.7% 

  
3.0% 

 
4.8% 

  
4.0% 

            
Archery range  3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%  1.5% 0.0%  0.7% 
            
Golf courses (L.A. Nickell & 
Lake of Woods) 

  
7.5% 

 
7.4% 

 
14.7% 

 
12.0% 

 
10.4% 

  
16.5% 

 
4.8% 

  
10.7% 

            
Football/lacrosse fields  0.9% 3.2% 0.0% 0.8% 0.9%  0.7% 1.5%  1.1% 
            
Softball/baseball fields  3.8% 9.6% 5.3% 3.2% 5.7%  6.0% 4.5%  5.3% 
            
Soccer fields  3.8% 7.4% 2.1% 1.6% 2.8%  4.1% 2.6%  3.3% 
            
Natural areas (Grindstone, 
Forum, Garth, Bonnie View, 
Capen) 

  
 

45.3% 

 
 

25.5% 

 
 

27.4% 

 
 

36.0% 

 
 

22.6% 

  
 

31.8% 

 
 

32.0% 

  
 

32.1% 
            
Activity & Recreation Center 
(ARC) 

  
4.7% 

 
11.7% 

 
23.2% 

 
18.4% 

 
14.2% 

  
12.4% 

 
16.7% 

  
14.2% 

            
Armory Sports Center  0.0% 2.1% 2.1% 3.2% 0.0%  0.7% 1.9%  1.5% 
            
Historic home/farm (Nifong 
Park) 

  
1.9% 

 
2.1% 

 
2.1% 

 
3.2% 

 
6.6% 

  
3.0% 

 
3.7% 

  
3.3% 
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Q3. Which FOUR of the parks and outdoor recreation facilities listed in Question 2 do you and members of your household visit the MOST 
OFTEN? (top 4) (cont.) 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q3. Sum of top 4 choices (cont.) 
            
Disc golf  11.3% 2.1% 4.2% 0.8% 0.9%  5.6% 1.9%  3.6% 
            
Hillcrest Community Center/ 
Moss Building 

  
0.0% 

 
0.0% 

 
0.0% 

 
4.0% 

 
2.8% 

  
1.5% 

 
1.5% 

  
1.5% 

            
Outdoor basketball courts  2.8% 4.3% 1.1% 0.8% 0.0%  0.4% 3.0%  1.6% 
            
Columbia Sports Fieldhouse  0.0% 8.5% 4.2% 3.2% 0.9%  3.0% 3.0%  3.1% 
            
Gans Creek Cross Country 
Course 

  
0.0% 

 
4.3% 

 
1.1% 

 
1.6% 

 
1.9% 

  
1.9% 

 
1.5% 

  
1.6% 

            
None, we did not use any of 
these facilities 

  
0.0% 

 
0.0% 

 
0.0% 

 
0.0% 

 
0.9% 

  
0.0% 

 
0.4% 

  
0.2% 

            
Other  1.9% 3.2% 0.0% 0.0% 1.9%  1.1% 1.5%  1.3% 
            
None chosen  3.8% 8.5% 7.4% 18.4% 28.3%  15.7% 11.2%  13.8% 
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Q4. Please indicate if you or any member of your household has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-1. Small (2-10 acres) neighborhood parks 
            
Yes  72.6% 68.1% 57.9% 60.0% 37.7%  51.7% 67.3%  59.0% 
            
No  27.4% 31.9% 42.1% 40.0% 62.3%  48.3% 32.7%  41.0% 

  
 
 
 
Q4-2. Large community parks 
            
Yes  73.6% 61.7% 55.8% 52.8% 29.2%  51.3% 57.6%  54.3% 
            
No  26.4% 38.3% 44.2% 47.2% 70.8%  48.7% 42.4%  45.7% 

  
 
 
            

Q4-3. Off-leash dog parks 
            
Yes  46.2% 25.5% 42.1% 22.4% 13.2%  25.5% 32.0%  28.8% 
            
No  53.8% 74.5% 57.9% 77.6% 86.8%  74.5% 68.0%  71.2% 

City of Columbia Parks and Recreation Survey:  Cross-Tabular Data

ETC Institute (2021) Page 10



  
 
 
 
Q4. Please indicate if you or any member of your household has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-4. Boating & fishing 
            
Yes  28.3% 29.8% 21.1% 18.4% 7.5%  22.8% 18.6%  20.6% 
            
No  71.7% 70.2% 78.9% 81.6% 92.5%  77.2% 81.4%  79.4% 

  
 
 
            

Q4-5. Golf courses 
            
Yes  29.2% 17.0% 23.2% 24.8% 18.9%  30.0% 15.6%  22.8% 
            
No  70.8% 83.0% 76.8% 75.2% 81.1%  70.0% 84.4%  77.2% 

  
 
 
            

Q4-6. Outdoor amphitheater/theater 
            
Yes  31.1% 19.1% 30.5% 28.8% 8.5%  22.1% 26.4%  24.0% 
            
No  68.9% 80.9% 69.5% 71.2% 91.5%  77.9% 73.6%  76.0% 
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Q4. Please indicate if you or any member of your household has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-7. Soccer fields 
            
Yes  21.7% 17.0% 6.3% 7.2% 4.7%  12.0% 10.4%  10.9% 
            
No  78.3% 83.0% 93.7% 92.8% 95.3%  88.0% 89.6%  89.1% 

  
 
 
 
Q4-8. Baseball & softball fields 
            
Yes  21.7% 18.1% 12.6% 12.0% 8.5%  15.7% 12.6%  14.0% 
            
No  78.3% 81.9% 87.4% 88.0% 91.5%  84.3% 87.4%  86.0% 

  
 
 
            

Q4-9. Football/lacrosse fields 
            
Yes  11.3% 8.5% 5.3% 4.0% 1.9%  6.7% 5.2%  5.8% 
            
No  88.7% 91.5% 94.7% 96.0% 98.1%  93.3% 94.8%  94.2% 
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Q4. Please indicate if you or any member of your household has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-10. Outdoor pools & aquatic areas 
            
Yes  52.8% 48.9% 34.7% 28.0% 6.6%  25.8% 40.5%  33.0% 
            
No  47.2% 51.1% 65.3% 72.0% 93.4%  74.2% 59.5%  67.0% 

  
 
 
            

Q4-11. Spraygrounds/spray parks 
            
Yes  37.7% 21.3% 16.8% 13.6% 2.8%  11.2% 24.5%  17.9% 
            
No  62.3% 78.7% 83.2% 86.4% 97.2%  88.8% 75.5%  82.1% 

  
 
 
 
            

Q4-12. Playground equipment & play areas 
            
Yes  50.0% 31.9% 32.6% 30.4% 18.9%  26.6% 38.7%  32.4% 
            
No  50.0% 68.1% 67.4% 69.6% 81.1%  73.4% 61.3%  67.6% 
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Q4. Please indicate if you or any member of your household has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-13. Park shelters & picnic areas 
            
Yes  65.1% 53.2% 51.6% 44.8% 29.2%  44.6% 53.5%  48.6% 
            
No  34.9% 46.8% 48.4% 55.2% 70.8%  55.4% 46.5%  51.4% 

  
 
 
            

Q4-14. Ice skating 
            
Yes  35.8% 35.1% 15.8% 5.6% 0.9%  18.7% 16.0%  17.1% 
            
No  64.2% 64.9% 84.2% 94.4% 99.1%  81.3% 84.0%  82.9% 

  
 
 
 
            

Q4-15. Outdoor basketball courts 
            
Yes  22.6% 24.5% 14.7% 5.6% 0.9%  13.5% 12.3%  12.8% 
            
No  77.4% 75.5% 85.3% 94.4% 99.1%  86.5% 87.7%  87.2% 
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Q4. Please indicate if you or any member of your household has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-16. Mountain bike trails 
            
Yes  26.4% 21.3% 13.7% 9.6% 0.9%  16.5% 11.9%  14.0% 
            
No  73.6% 78.7% 86.3% 90.4% 99.1%  83.5% 88.1%  86.0% 

  
 
 
 
 
Q4-17. Walking & biking trails 
            
Yes  83.0% 76.6% 67.4% 72.0% 54.7%  69.3% 73.2%  71.0% 
            
No  17.0% 23.4% 32.6% 28.0% 45.3%  30.7% 26.8%  29.0% 

  
 
 
 
            

Q4-18. Equestrian trails 
            
Yes  6.6% 3.2% 7.4% 4.8% 0.9%  4.9% 4.5%  4.6% 
            
No  93.4% 96.8% 92.6% 95.2% 99.1%  95.1% 95.5%  95.4% 
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Q4. Please indicate if you or any member of your household has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-19. Nature trails 
            
Yes  76.4% 62.8% 55.8% 57.6% 42.5%  59.2% 60.6%  59.2% 
            
No  23.6% 37.2% 44.2% 42.4% 57.5%  40.8% 39.4%  40.8% 

  
 

 

           

Q4-20. Nature interpretive center 
            
Yes  27.4% 19.1% 18.9% 19.2% 8.5%  17.6% 20.1%  18.8% 
            
No  72.6% 80.9% 81.1% 80.8% 91.5%  82.4% 79.9%  81.2% 

  
 
 
            

Q4-21. Outdoor tennis courts 
            
Yes  17.9% 19.1% 12.6% 11.2% 4.7%  12.7% 13.4%  12.9% 
            
No  82.1% 80.9% 87.4% 88.8% 95.3%  87.3% 86.6%  87.1% 
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Q4. Please indicate if you or any member of your household has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-22. Outdoor pickleball courts 
            
Yes  13.2% 8.5% 13.7% 11.2% 4.7%  11.6% 9.7%  10.4% 
            
No  86.8% 91.5% 86.3% 88.8% 95.3%  88.4% 90.3%  89.6% 

  
 
 
 
 
Q4-23. Indoor basketball/volleyball/pickleball courts 
            
Yes  19.8% 21.3% 21.1% 12.8% 3.8%  15.7% 14.9%  15.3% 
            
No  80.2% 78.7% 78.9% 87.2% 96.2%  84.3% 85.1%  84.7% 

  
 
 
            

Q4-24. Indoor shelters/meeting space 
            
Yes  17.9% 20.2% 23.2% 17.6% 7.5%  13.5% 20.4%  17.3% 
            
No  82.1% 79.8% 76.8% 82.4% 92.5%  86.5% 79.6%  82.7% 
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Q4. Please indicate if you or any member of your household has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-25. Indoor swimming pools/leisure pool 
            
Yes  43.4% 46.8% 36.8% 32.8% 12.3%  27.7% 39.8%  33.5% 
            
No  56.6% 53.2% 63.2% 67.2% 87.7%  72.3% 60.2%  66.5% 

  
 
 
 
 
 
Q4-26. Indoor fitness & exercise facilities 
            
Yes  33.0% 43.6% 35.8% 39.2% 23.6%  30.7% 39.0%  34.8% 
            
No  67.0% 56.4% 64.2% 60.8% 76.4%  69.3% 61.0%  65.2% 

  
 
 
 
            

Q4-27. Outdoor running/walking track 
            
Yes  50.0% 43.6% 30.5% 25.6% 16.0%  29.6% 36.4%  33.0% 
            
No  50.0% 56.4% 69.5% 74.4% 84.0%  70.4% 63.6%  67.0% 
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Q4. Please indicate if you or any member of your household has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-28. Skateboard park/bike park 
            
Yes  17.0% 12.8% 9.5% 4.0% 0.9%  6.7% 10.0%  8.2% 
            
No  83.0% 87.2% 90.5% 96.0% 99.1%  93.3% 90.0%  91.8% 

  
 
 
 
 
 
Q4-29. Sledding hills & cross country skiing 
            
Yes  28.3% 27.7% 22.1% 12.0% 4.7%  18.4% 17.5%  18.0% 
            
No  71.7% 72.3% 77.9% 88.0% 95.3%  81.6% 82.5%  82.0% 

  
 
 
 
 
 
Q4-30. Archery range 
            
Yes  13.2% 8.5% 6.3% 4.0% 0.0%  6.7% 5.2%  6.2% 
            
No  86.8% 91.5% 93.7% 96.0% 100.0%  93.3% 94.8%  93.8% 
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Q4. Please indicate if you or any member of your household has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-31. Bocce courts 
            
Yes  9.4% 5.3% 5.3% 6.4% 1.9%  7.9% 4.5%  6.2% 
            
No  90.6% 94.7% 94.7% 93.6% 98.1%  92.1% 95.5%  93.8% 

  
 
 
 
 
Q4-32. Other 
            
Yes  0.9% 5.3% 6.3% 3.2% 0.9%  3.0% 3.3%  3.1% 
            
No  99.1% 94.7% 93.7% 96.8% 99.1%  97.0% 96.7%  96.9% 

City of Columbia Parks and Recreation Survey:  Cross-Tabular Data

ETC Institute (2021) Page 20



  
 
 
 
Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-1. Small (2-10 acres) neighborhood parks 
            
100% met  43.4% 46.8% 40.4% 57.7% 47.2%  52.3% 44.3%  48.2% 
            
75% met  27.6% 30.6% 30.8% 28.2% 27.8%  26.2% 30.5%  28.2% 
            
50% met  10.5% 12.9% 17.3% 12.7% 22.2%  13.8% 14.9%  14.2% 
            
25% met  6.6% 3.2% 5.8% 1.4% 2.8%  2.3% 5.7%  4.2% 
            
0% met  11.8% 6.5% 5.8% 0.0% 0.0%  5.4% 4.6%  5.2% 

  
 
 
 
            

Q4-2. Large community parks 
            
100% met  62.3% 58.9% 60.0% 77.4% 61.3%  59.5% 66.7%  63.8% 
            
75% met  26.0% 32.1% 24.0% 14.5% 32.3%  27.5% 25.3%  25.8% 
            
50% met  11.7% 5.4% 14.0% 6.5% 3.2%  9.9% 7.3%  8.7% 
            
25% met  0.0% 1.8% 2.0% 1.6% 3.2%  2.3% 0.7%  1.4% 
            
0% met  0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0%  0.8% 0.0%  0.3% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-3. Off-leash dog parks 
            
100% met  50.0% 39.1% 54.1% 41.7% 50.0%  47.7% 47.5%  47.7% 
            
75% met  16.7% 21.7% 18.9% 29.2% 42.9%  16.9% 27.5%  22.8% 
            
50% met  18.8% 26.1% 13.5% 20.8% 7.1%  26.2% 11.3%  18.1% 
            
25% met  12.5% 8.7% 10.8% 8.3% 0.0%  7.7% 11.3%  9.4% 
            
0% met  2.1% 4.3% 2.7% 0.0% 0.0%  1.5% 2.5%  2.0% 

  
 
 
 
            

Q4-4. Boating & fishing 
            
100% met  26.7% 18.5% 35.0% 22.7% 14.3%  22.4% 22.4%  23.9% 
            
75% met  36.7% 29.6% 30.0% 27.3% 28.6%  29.3% 34.7%  31.2% 
            
50% met  23.3% 29.6% 15.0% 22.7% 57.1%  25.9% 26.5%  25.7% 
            
25% met  13.3% 18.5% 15.0% 18.2% 0.0%  15.5% 14.3%  14.7% 
            
0% met  0.0% 3.7% 5.0% 9.1% 0.0%  6.9% 2.0%  4.6% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-5. Golf courses 
            
100% met  58.1% 31.3% 72.7% 36.7% 78.9%  53.2% 58.5%  55.4% 
            
75% met  22.6% 43.8% 18.2% 30.0% 5.3%  27.3% 19.5%  24.0% 
            
50% met  6.5% 12.5% 4.5% 23.3% 5.3%  6.5% 17.1%  10.7% 
            
25% met  9.7% 6.3% 4.5% 10.0% 10.5%  10.4% 4.9%  8.3% 
            
0% met  3.2% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0%  2.6% 0.0%  1.7% 

  
 
 
 
 
 
Q4-6. Outdoor amphitheater/theater 
            
100% met  34.4% 35.3% 42.9% 45.5% 37.5%  38.9% 39.7%  40.3% 
            
75% met  25.0% 17.6% 21.4% 27.3% 37.5%  24.1% 26.5%  25.0% 
            
50% met  28.1% 23.5% 10.7% 21.2% 25.0%  18.5% 23.5%  21.0% 
            
25% met  6.3% 23.5% 14.3% 0.0% 0.0%  14.8% 2.9%  8.1% 
            
0% met  6.3% 0.0% 10.7% 6.1% 0.0%  3.7% 7.4%  5.6% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-7. Soccer fields 
            
100% met  66.7% 35.7% 50.0% 75.0% 60.0%  53.3% 60.0%  56.4% 
            
75% met  14.3% 28.6% 16.7% 25.0% 20.0%  30.0% 12.0%  21.8% 
            
50% met  19.0% 21.4% 16.7% 0.0% 20.0%  13.3% 20.0%  16.4% 
            
25% met  0.0% 7.1% 16.7% 0.0% 0.0%  0.0% 8.0%  3.6% 
            
0% met  0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%  3.3% 0.0%  1.8% 

  
 
 
 
 
Q4-8. Baseball & softball fields 
            
100% met  59.1% 37.5% 36.4% 71.4% 88.9%  59.0% 56.3%  56.9% 
            
75% met  31.8% 25.0% 27.3% 14.3% 0.0%  17.9% 25.0%  22.2% 
            
50% met  9.1% 12.5% 18.2% 14.3% 11.1%  17.9% 6.3%  12.5% 
            
25% met  0.0% 18.8% 18.2% 0.0% 0.0%  2.6% 12.5%  6.9% 
            
0% met  0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0%  2.6% 0.0%  1.4% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-9. Football/lacrosse fields 
            
100% met  50.0% 37.5% 60.0% 50.0% 50.0%  44.4% 53.8%  48.4% 
            
75% met  33.3% 37.5% 0.0% 50.0% 50.0%  22.2% 46.2%  32.3% 
            
50% met  8.3% 12.5% 40.0% 0.0% 0.0%  22.2% 0.0%  12.9% 
            
25% met  8.3% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%  11.1% 0.0%  6.5% 

  
 
 
 
            

Q4-10. Outdoor pools & aquatic areas 
            
100% met  20.0% 22.2% 30.0% 54.5% 42.9%  24.6% 32.4%  29.5% 
            
75% met  30.9% 33.3% 20.0% 18.2% 28.6%  23.1% 28.6%  26.6% 
            
50% met  23.6% 20.0% 26.7% 9.1% 28.6%  24.6% 19.0%  20.8% 
            
25% met  16.4% 11.1% 13.3% 15.2% 0.0%  13.8% 14.3%  14.5% 
            
0% met  9.1% 13.3% 10.0% 3.0% 0.0%  13.8% 5.7%  8.7% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-11. Spraygrounds/spray parks 
            
100% met  33.3% 35.0% 40.0% 71.4% 66.7%  23.3% 50.8%  41.9% 
            
75% met  30.8% 25.0% 20.0% 14.3% 33.3%  33.3% 21.3%  24.7% 
            
50% met  25.6% 10.0% 20.0% 14.3% 0.0%  20.0% 18.0%  18.3% 
            
25% met  5.1% 10.0% 13.3% 0.0% 0.0%  6.7% 6.6%  7.5% 
            
0% met  5.1% 20.0% 6.7% 0.0% 0.0%  16.7% 3.3%  7.5% 

  
 
 
 
            

Q4-12. Playground equipment & play areas 
            
100% met  46.2% 51.7% 41.4% 60.0% 36.8%  36.2% 56.7%  47.9% 
            
75% met  36.5% 34.5% 34.5% 25.7% 36.8%  39.1% 30.9%  33.7% 
            
50% met  13.5% 6.9% 20.7% 11.4% 26.3%  20.3% 9.3%  14.8% 
            
25% met  3.8% 0.0% 3.4% 2.9% 0.0%  1.4% 3.1%  2.4% 
            
0% met  0.0% 6.9% 0.0% 0.0% 0.0%  2.9% 0.0%  1.2% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-13. Park shelters & picnic areas 
            
100% met  47.8% 46.9% 47.8% 67.3% 46.7%  52.2% 52.2%  52.5% 
            
75% met  35.8% 34.7% 32.6% 25.0% 33.3%  31.0% 34.1%  32.2% 
            
50% met  13.4% 6.1% 13.0% 3.8% 16.7%  8.8% 10.1%  9.8% 
            
25% met  3.0% 4.1% 6.5% 3.8% 3.3%  5.3% 2.9%  3.9% 
            
0% met  0.0% 8.2% 0.0% 0.0% 0.0%  2.7% 0.7%  1.6% 

  
 
 
 
            

Q4-14. Ice skating 
            
100% met  5.6% 9.4% 23.1% 14.3% 0.0%  10.6% 9.8%  10.1% 
            
75% met  0.0% 6.3% 15.4% 0.0% 100.0%  6.4% 4.9%  5.6% 
            
50% met  8.3% 3.1% 7.7% 0.0% 0.0%  2.1% 9.8%  5.6% 
            
25% met  13.9% 6.3% 7.7% 0.0% 0.0%  4.3% 14.6%  9.0% 
            
0% met  72.2% 75.0% 46.2% 85.7% 0.0%  76.6% 61.0%  69.7% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-15. Outdoor basketball courts 
            
100% met  29.2% 45.5% 46.2% 42.9% 100.0%  40.0% 40.6%  41.2% 
            
75% met  41.7% 18.2% 23.1% 28.6% 0.0%  22.9% 34.4%  27.9% 
            
50% met  20.8% 27.3% 23.1% 0.0% 0.0%  25.7% 15.6%  20.6% 
            
25% met  4.2% 4.5% 7.7% 28.6% 0.0%  11.4% 3.1%  7.4% 
            
0% met  4.2% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0%  0.0% 6.3%  2.9% 

  
 
 
 
            

Q4-16. Mountain bike trails 
            
100% met  50.0% 42.1% 54.5% 50.0% 0.0%  52.5% 40.0%  47.9% 
            
75% met  14.3% 36.8% 18.2% 40.0% 0.0%  15.0% 40.0%  25.4% 
            
50% met  25.0% 21.1% 18.2% 10.0% 0.0%  25.0% 13.3%  19.7% 
            
25% met  7.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0%  5.0% 6.7%  5.6% 
            
0% met  3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%  2.5% 0.0%  1.4% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-17. Walking & biking trails 
            
100% met  65.1% 58.0% 63.3% 68.2% 71.4%  59.2% 70.2%  64.9% 
            
75% met  23.3% 29.0% 30.0% 23.5% 23.2%  26.4% 25.7%  25.7% 
            
50% met  9.3% 7.2% 5.0% 5.9% 3.6%  9.8% 3.1%  6.7% 
            
25% met  2.3% 2.9% 1.7% 2.4% 1.8%  3.4% 1.0%  2.1% 
            
0% met  0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0%  1.1% 0.0%  0.5% 

  
 
 
 
            

Q4-18. Equestrian trails 
            
100% met  42.9% 33.3% 14.3% 16.7% 0.0%  23.1% 27.3%  25.0% 
            
75% met  0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0%  0.0% 18.2%  8.3% 
            
50% met  42.9% 0.0% 28.6% 16.7% 0.0%  30.8% 18.2%  25.0% 
            
25% met  14.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%  15.4% 18.2%  16.7% 
            
0% met  0.0% 33.3% 28.6% 33.3% 0.0%  30.8% 18.2%  25.0% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-19. Nature trails 
            
100% met  61.3% 45.6% 54.0% 62.3% 59.1%  55.6% 56.3%  56.2% 
            
75% met  27.5% 42.1% 38.0% 20.3% 38.6%  31.8% 33.5%  32.6% 
            
50% met  8.8% 5.3% 8.0% 11.6% 2.3%  6.6% 8.9%  7.7% 
            
25% met  2.5% 5.3% 0.0% 5.8% 0.0%  5.3% 1.3%  3.2% 
            
0% met  0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0%  0.7% 0.0%  0.3% 

  
 
 
 
            

Q4-20. Nature interpretive center 
            
100% met  24.1% 16.7% 17.6% 38.9% 22.2%  27.9% 15.7%  22.9% 
            
75% met  20.7% 33.3% 41.2% 27.8% 11.1%  23.3% 33.3%  28.1% 
            
50% met  34.5% 22.2% 23.5% 16.7% 33.3%  25.6% 29.4%  27.1% 
            
25% met  6.9% 11.1% 11.8% 11.1% 22.2%  14.0% 7.8%  10.4% 
            
0% met  13.8% 16.7% 5.9% 5.6% 11.1%  9.3% 13.7%  11.5% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-21. Outdoor tennis courts 
            
100% met  44.4% 27.8% 36.4% 50.0% 20.0%  36.4% 36.4%  37.3% 
            
75% met  27.8% 33.3% 36.4% 16.7% 40.0%  30.3% 30.3%  29.9% 
            
50% met  22.2% 22.2% 18.2% 16.7% 20.0%  21.2% 18.2%  19.4% 
            
25% met  5.6% 5.6% 9.1% 16.7% 20.0%  9.1% 12.1%  10.4% 
            
0% met  0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%  3.0% 3.0%  3.0% 

  
 
 
 
 
 
Q4-22. Outdoor pickleball courts 
            
100% met  15.4% 25.0% 8.3% 23.1% 20.0%  20.0% 12.5%  16.7% 
            
75% met  38.5% 12.5% 33.3% 15.4% 0.0%  23.3% 33.3%  27.8% 
            
50% met  30.8% 37.5% 33.3% 23.1% 20.0%  33.3% 20.8%  27.8% 
            
25% met  15.4% 12.5% 16.7% 38.5% 40.0%  20.0% 25.0%  22.2% 
            
0% met  0.0% 12.5% 8.3% 0.0% 20.0%  3.3% 8.3%  5.6% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-23. Indoor basketball/volleyball/pickleball courts 
            
100% met  23.8% 16.7% 26.3% 20.0% 25.0%  20.0% 21.1%  21.3% 
            
75% met  9.5% 16.7% 31.6% 20.0% 0.0%  15.0% 28.9%  21.3% 
            
50% met  23.8% 27.8% 10.5% 13.3% 0.0%  22.5% 13.2%  17.5% 
            
25% met  33.3% 22.2% 31.6% 40.0% 75.0%  32.5% 31.6%  32.5% 
            
0% met  9.5% 16.7% 0.0% 6.7% 0.0%  10.0% 5.3%  7.5% 

  
 
 
 
            

Q4-24. Indoor shelters/meeting space 
            
100% met  16.7% 42.1% 35.0% 45.0% 37.5%  34.4% 33.3%  34.4% 
            
75% met  16.7% 15.8% 35.0% 10.0% 12.5%  12.5% 24.1%  20.0% 
            
50% met  38.9% 21.1% 25.0% 25.0% 37.5%  34.4% 24.1%  27.8% 
            
25% met  27.8% 10.5% 5.0% 15.0% 12.5%  12.5% 16.7%  14.4% 
            
0% met  0.0% 10.5% 0.0% 5.0% 0.0%  6.3% 1.9%  3.3% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-25. Indoor swimming pools/leisure pool 
            
100% met  24.4% 16.3% 40.6% 46.2% 38.5%  30.0% 32.7%  32.2% 
            
75% met  17.8% 20.9% 9.4% 17.9% 23.1%  12.9% 20.2%  17.5% 
            
50% met  17.8% 23.3% 21.9% 15.4% 23.1%  20.0% 20.2%  19.8% 
            
25% met  26.7% 18.6% 15.6% 20.5% 15.4%  17.1% 22.1%  19.8% 
            
0% met  13.3% 20.9% 12.5% 0.0% 0.0%  20.0% 4.8%  10.7% 

  
 
 
 
            

Q4-26. Indoor fitness & exercise facilities 
            
100% met  24.2% 27.5% 55.9% 46.8% 48.0%  43.0% 38.2%  40.5% 
            
75% met  27.3% 40.0% 20.6% 23.4% 32.0%  24.1% 31.4%  28.6% 
            
50% met  9.1% 12.5% 14.7% 23.4% 16.0%  12.7% 18.6%  15.7% 
            
25% met  24.2% 7.5% 2.9% 6.4% 4.0%  7.6% 9.8%  8.6% 
            
0% met  15.2% 12.5% 5.9% 0.0% 0.0%  12.7% 2.0%  6.5% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-27. Outdoor running/walking track 
            
100% met  40.0% 31.6% 31.0% 50.0% 18.8%  38.4% 34.0%  36.3% 
            
75% met  20.0% 28.9% 31.0% 13.3% 25.0%  20.5% 26.6%  23.4% 
            
50% met  18.0% 21.1% 17.2% 20.0% 43.8%  20.5% 23.4%  22.2% 
            
25% met  12.0% 13.2% 13.8% 16.7% 12.5%  13.7% 12.8%  12.9% 
            
0% met  10.0% 5.3% 6.9% 0.0% 0.0%  6.8% 3.2%  5.3% 

  
 
 
 
 
 
Q4-28. Skateboard park/bike park 
            
100% met  17.6% 33.3% 0.0% 20.0% 100.0%  23.5% 19.2%  20.9% 
            
75% met  11.8% 41.7% 50.0% 60.0% 0.0%  35.3% 30.8%  32.6% 
            
50% met  35.3% 16.7% 50.0% 20.0% 0.0%  29.4% 30.8%  30.2% 
            
25% met  23.5% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0%  11.8% 11.5%  11.6% 
            
0% met  11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%  0.0% 7.7%  4.7% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-29. Sledding hills & cross country skiing 
            
100% met  14.3% 23.1% 35.0% 46.7% 0.0%  19.6% 28.9%  25.5% 
            
75% met  17.9% 19.2% 25.0% 13.3% 25.0%  15.2% 24.4%  19.1% 
            
50% met  25.0% 34.6% 20.0% 26.7% 25.0%  17.4% 37.8%  26.6% 
            
25% met  28.6% 19.2% 10.0% 6.7% 25.0%  28.3% 6.7%  18.1% 
            
0% met  14.3% 3.8% 10.0% 6.7% 25.0%  19.6% 2.2%  10.6% 

  
 
 
 
 
 
Q4-30. Archery range 
            
100% met  21.4% 50.0% 20.0% 40.0% 0.0%  47.1% 7.1%  30.3% 
            
75% met  21.4% 25.0% 0.0% 20.0% 0.0%  17.6% 21.4%  18.2% 
            
50% met  21.4% 12.5% 80.0% 0.0% 0.0%  35.3% 14.3%  24.2% 
            
25% met  28.6% 12.5% 0.0% 40.0% 0.0%  0.0% 50.0%  24.2% 
            
0% met  7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%  0.0% 7.1%  3.0% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q4-31. Bocce courts 
            
100% met  0.0% 20.0% 40.0% 12.5% 0.0%  20.0% 0.0%  12.5% 
            
75% met  0.0% 20.0% 0.0% 12.5% 0.0%  10.0% 9.1%  9.4% 
            
50% met  55.6% 40.0% 40.0% 25.0% 0.0%  35.0% 36.4%  34.4% 
            
25% met  11.1% 20.0% 20.0% 12.5% 0.0%  10.0% 18.2%  15.6% 
            
0% met  33.3% 0.0% 0.0% 37.5% 100.0%  25.0% 36.4%  28.1% 

  
 
 
 
            

Q4-32. Other 
            
100% met  100.0% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0%  25.0% 12.5%  18.8% 
            
75% met  0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%  0.0% 25.0%  12.5% 
            
50% met  0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%  25.0% 0.0%  12.5% 
            
25% met  0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%  0.0% 12.5%  6.3% 
            
0% met  0.0% 60.0% 50.0% 33.3% 100.0%  50.0% 50.0%  50.0% 
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Q5. Which FOUR of the parks/facilities from the list in Question 4 are MOST IMPORTANT to your household? (top 4) 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q5. Sum of top 4 choices 
            
Small (2-10 acres) 
neighborhood parks 

  
40.6% 

 
28.7% 

 
31.6% 

 
31.2% 

 
24.5% 

  
27.3% 

 
36.1% 

  
31.1% 

            
Large community parks  40.6% 23.4% 24.2% 28.0% 10.4%  27.0% 23.8%  25.5% 
            
Off-leash dog parks  31.1% 13.8% 25.3% 10.4% 7.5%  13.5% 19.7%  16.8% 
            
Boating & fishing  6.6% 10.6% 8.4% 4.0% 0.9%  6.7% 5.6%  6.2% 
            
Golf courses  9.4% 8.5% 14.7% 11.2% 12.3%  16.5% 6.3%  11.5% 
            
Outdoor amphitheater/theater  3.8% 1.1% 9.5% 1.6% 1.9%  2.6% 4.8%  3.8% 
            
Soccer fields  2.8% 5.3% 1.1% 0.8% 4.7%  3.7% 1.9%  2.7% 
            
Baseball & softball fields  3.8% 7.4% 3.2% 4.0% 5.7%  6.7% 2.6%  4.7% 
            
Football/lacrosse fields  0.0% 4.3% 0.0% 1.6% 0.9%  1.5% 1.1%  1.3% 
            
Outdoor pools & aquatic areas  16.0% 23.4% 12.6% 8.8% 3.8%  7.5% 16.7%  12.0% 
            
Spraygrounds/spray parks  7.5% 5.3% 1.1% 0.8% 0.9%  1.1% 5.2%  3.1% 
            
Playground equipment & play 
areas 

  
27.4% 

 
18.1% 

 
10.5% 

 
10.4% 

 
7.5% 

  
11.2% 

 
17.5% 

  
14.2% 
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Q5. Which FOUR of the parks/facilities from the list in Question 4 are MOST IMPORTANT to your household? (top 4) (cont.) 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q5. Sum of top 4 choices (cont.) 
            
Park shelters & picnic areas  13.2% 12.8% 18.9% 16.8% 17.9%  15.0% 17.8%  16.2% 
            
Ice skating  11.3% 19.1% 6.3% 1.6% 0.0%  8.2% 5.2%  6.9% 
            
Outdoor basketball courts  1.9% 4.3% 3.2% 2.4% 0.9%  1.9% 3.0%  2.4% 
            
Mountain bike trails  7.5% 3.2% 3.2% 3.2% 0.0%  5.6% 1.1%  3.3% 
            
Walking & biking trails  54.7% 46.8% 53.7% 56.8% 49.1%  52.4% 53.2%  52.5% 
            
Equestrian trails  0.9% 0.0% 3.2% 0.8% 1.9%  0.7% 2.2%  1.5% 
            
Nature trails  46.2% 30.9% 26.3% 35.2% 26.4%  33.7% 33.8%  33.3% 
            
Nature interpretive center  1.9% 3.2% 3.2% 4.0% 1.9%  2.2% 3.3%  2.7% 
            
Outdoor tennis courts  3.8% 4.3% 4.2% 2.4% 2.8%  4.5% 2.6%  3.5% 
            
Outdoor pickleball courts  2.8% 0.0% 9.5% 2.4% 2.8%  3.7% 3.0%  3.3% 
            
Indoor basketball/volleyball/ 
pickleball courts 

  
1.9% 

 
5.3% 

 
6.3% 

 
6.4% 

 
0.0% 

  
2.6% 

 
4.8% 

  
3.8% 

            
Indoor shelters/meeting space  1.9% 1.1% 3.2% 1.6% 2.8%  1.1% 2.6%  2.0% 
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Q5. Which FOUR of the parks/facilities from the list in Question 4 are MOST IMPORTANT to your household? (top 4) (cont.) 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q5. Sum of top 4 choices (cont.) 
            
Indoor swimming pools/ 
leisure pool 

  
7.5% 

 
18.1% 

 
16.8% 

 
14.4% 

 
5.7% 

  
9.0% 

 
15.6% 

  
12.0% 

            
Indoor fitness & exercise 
facilities 

  
2.8% 

 
3.2% 

 
14.7% 

 
19.2% 

 
15.1% 

  
11.6% 

 
11.2% 

  
11.1% 

            
Outdoor running/walking 
track 

  
7.5% 

 
9.6% 

 
5.3% 

 
6.4% 

 
5.7% 

  
6.7% 

 
7.1% 

  
6.9% 

            
Skateboard park/bike park  6.6% 3.2% 1.1% 0.0% 0.9%  2.2% 2.2%  2.2% 
            
Sledding hills & cross country 
skiing 

  
1.9% 

 
2.1% 

 
2.1% 

 
0.0% 

 
2.8% 

  
2.2% 

 
0.7% 

  
1.6% 

            
Archery range  3.8% 2.1% 1.1% 1.6% 0.0%  3.0% 0.4%  1.6% 
            
Bocce courts  0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 0.9%  0.4% 0.4%  0.4% 
            
Other  1.9% 5.3% 6.3% 2.4% 0.9%  3.0% 3.3%  3.1% 
            
None chosen  2.8% 10.6% 5.3% 16.0% 25.5%  14.2% 10.8%  12.8% 

City of Columbia Parks and Recreation Survey:  Cross-Tabular Data

ETC Institute (2021) Page 39



 
 
 
 
Q6. From the following options, how high of a priority do you feel city officials should place on maintaining the conditions of the parks, trails, 
and recreation facilities in the Columbia Parks and Recreation system? (without "not provided") 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q6. How high of a priority should City officials place on maintaining conditions of parks, trails, & recreation facilities in Columbia Parks & Recreation 
system 
            
Very high priority  40.6% 35.9% 58.9% 43.3% 31.7%  40.8% 44.1%  41.8% 
            
High priority  45.3% 53.3% 24.2% 40.8% 50.0%  42.0% 43.3%  42.4% 
            
Medium priority  13.2% 9.8% 10.5% 13.3% 11.5%  12.6% 10.3%  12.5% 
            
Low priority  0.9% 1.1% 5.3% 0.0% 1.9%  2.7% 0.8%  1.7% 
            
Very low priority  0.0% 0.0% 1.1% 2.5% 4.8%  1.9% 1.5%  1.7% 
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Q7. Please rate your satisfaction using a scale of 1 to 5, where 5 means "Very Satisfied" and 1 means "Very Dissatisfied," with the overall value 
your household receives from the Columbia Parks and Recreation Department. (without "don't know") 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q7. Please rate your satisfaction with overall value your household receives from Columbia Parks & Recreation Department 
            
Very satisfied  41.6% 43.8% 47.3% 62.6% 57.5%  49.2% 52.0%  50.5% 
            
Somewhat satisfied  41.6% 40.4% 33.0% 26.1% 25.3%  33.6% 34.0%  33.5% 
            
Neutral  13.9% 9.0% 13.2% 8.7% 13.8%  13.1% 9.6%  11.5% 
            
Somewhat dissatisfied  2.0% 2.2% 2.2% 0.9% 0.0%  0.8% 2.0%  1.8% 
            
Very dissatisfied  1.0% 4.5% 4.4% 1.7% 3.4%  3.3% 2.4%  2.8% 
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Q8. From the following list, please CHECK ALL the ways you learn about Columbia Parks and Recreation Department programs, activities, and 
facilities. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q8. All the ways you learn about Columbia Parks & Recreation Department programs, activities, & facilities 
            
"Leisure Times" Activity 
Guide 

  
26.4% 

 
58.5% 

 
58.9% 

 
57.6% 

 
50.0% 

  
42.7% 

 
59.5% 

  
50.6% 

            
Parks & Recreation website  51.9% 43.6% 50.5% 37.6% 19.8%  35.6% 45.7%  39.9% 
            
Newspaper articles/ 
advertisements 

  
8.5% 

 
14.9% 

 
22.1% 

 
31.2% 

 
36.8% 

  
24.3% 

 
22.7% 

  
23.0% 

            
Radio  15.1% 13.8% 20.0% 24.8% 19.8%  16.5% 23.0%  19.5% 
            
City channel  1.9% 3.2% 2.1% 3.2% 2.8%  2.6% 3.0%  2.7% 
            
Television (all other channels)  9.4% 14.9% 18.9% 25.6% 23.6%  18.7% 19.3%  18.9% 
            
From friends & neighbors  70.8% 53.2% 55.8% 48.0% 45.3%  49.4% 59.9%  54.5% 
            
Email bulletins or eNewsletters  4.7% 13.8% 8.4% 8.8% 5.7%  7.1% 9.7%  8.4% 
            
"City Source" utility 
newsletter 

  
17.9% 

 
35.1% 

 
29.5% 

 
44.8% 

 
36.8% 

  
29.6% 

 
36.8% 

  
33.2% 

            
School flyers/flyers/other 
newsletters 

  
6.6% 

 
17.0% 

 
8.4% 

 
0.8% 

 
2.8% 

  
6.4% 

 
6.7% 

  
6.4% 

            
Facebook  41.5% 37.2% 24.2% 12.0% 6.6%  15.7% 30.1%  22.6% 
            
Twitter  2.8% 4.3% 1.1% 0.0% 0.0%  2.2% 0.7%  1.5% 
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Q8. From the following list, please CHECK ALL the ways you learn about Columbia Parks and Recreation Department programs, activities, and 
facilities (cont.) 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q8. All the ways you learn about Columbia Parks & Recreation Department programs, activities, & facilities (cont.) 
            
Instagram  6.6% 3.2% 3.2% 2.4% 1.9%  1.9% 4.8%  3.3% 
            
Info displayed at parks & 
recreation facility 

  
34.0% 

 
17.0% 

 
16.8% 

 
26.4% 

 
16.0% 

  
24.7% 

 
20.1% 

  
22.4% 
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Q9. From the following list, please CHECK ALL the City of Columbia trails that you or your family members use. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q9. All City trails that you use 
            
MKT Trail  85.8% 73.4% 81.1% 66.4% 53.8%  73.4% 71.0%  71.4% 
            
Hinkson Creek Trail  55.7% 39.4% 38.9% 38.4% 23.6%  37.1% 41.6%  39.2% 
            
Bear Creek Trail  45.3% 26.6% 35.8% 42.4% 19.8%  35.6% 32.7%  34.4% 
            
Hominy Creek Trail  15.1% 13.8% 18.9% 17.6% 8.5%  13.9% 15.6%  14.8% 
            
Scott's Branch Trail  21.7% 17.0% 17.9% 22.4% 9.4%  18.0% 19.7%  18.4% 
            
County House Trail  15.1% 9.6% 13.7% 14.4% 2.8%  10.9% 11.9%  11.1% 
            
Grindstone Creek Trail  49.1% 36.2% 43.2% 40.8% 31.1%  40.1% 40.5%  40.3% 
            
South Providence Trail  17.9% 16.0% 20.0% 13.6% 11.3%  15.0% 16.4%  15.8% 
            
Stephens Lake Park Trails  73.6% 52.1% 66.3% 58.4% 44.3%  51.7% 66.5%  59.0% 
            
Other trails in a neighborhood 
or community park 

  
50.0% 

 
43.6% 

 
32.6% 

 
34.4% 

 
15.1% 

  
33.0% 

 
38.3% 

  
35.5% 

            
Rhett's Run Mountain Bike 
Trail 

  
10.4% 

 
6.4% 

 
4.2% 

 
4.8% 

 
0.9% 

  
7.1% 

 
3.3% 

  
5.1% 

            
We do not use any of these 
trails 

  
1.9% 

 
5.3% 

 
6.3% 

 
12.8% 

 
22.6% 

  
10.1% 

 
9.3% 

  
10.0% 
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Q10. Given the COVID-19 local health order restrictions, how has your and your household's perception of the value of parks, trails, open spaces 
and recreation changed? (without "not provided") 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q10. How has your household's perception of value of parks, trails, open spaces & recreation changed given COVID-19 local health order restrictions 
            
Value has significantly 
increased 

  
35.0% 

 
30.8% 

 
30.0% 

 
31.4% 

 
24.2% 

  
30.1% 

 
31.1% 

  
30.1% 

            
Value has somewhat increased  27.2% 27.5% 23.3% 22.9% 25.3%  24.9% 26.1%  25.3% 
            
No change  34.0% 38.5% 41.1% 40.7% 38.9%  37.3% 38.5%  38.6% 
            
Value has somewhat 
decreased 

  
1.9% 

 
2.2% 

 
5.6% 

 
5.1% 

 
7.4% 

  
4.8% 

 
3.9% 

  
4.4% 

            
Value has significantly 
decreased 

  
1.9% 

 
1.1% 

 
0.0% 

 
0.0% 

 
4.2% 

  
2.8% 

 
0.4% 

  
1.5% 
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Q11. Which of the following Parks and Recreation events or events hosted at a City of Columbia park have members of your household attended 
in the past? 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q11. Which of the following Parks & Recreation events or events hosted at a City park have members of your household attended in the past 
            
Fire in the Sky  44.3% 61.7% 54.7% 46.4% 40.6%  41.9% 56.1%  49.0% 
            
Movies in the Park (or Drive- 
In) 

  
23.6% 

 
18.1% 

 
18.9% 

 
9.6% 

 
2.8% 

  
11.6% 

 
16.7% 

  
14.2% 

            
Family Fun Fests  11.3% 19.1% 21.1% 10.4% 2.8%  4.9% 20.1%  12.6% 
            
Yappy Hour  5.7% 3.2% 3.2% 2.4% 0.0%  1.5% 4.1%  2.7% 
            
Heritage Festival  24.5% 33.0% 47.4% 40.0% 40.6%  30.0% 45.4%  38.1% 
            
Halloween Event  11.3% 7.4% 4.2% 3.2% 0.9%  3.4% 7.1%  5.3% 
            
Tons of Trucks or Sensory 
Friendly Touch-a-Truck 

  
16.0% 

 
20.2% 

 
14.7% 

 
6.4% 

 
4.7% 

  
9.0% 

 
15.2% 

  
12.2% 

            
Heritage Day (Douglass Park)  1.9% 7.4% 8.4% 4.8% 1.9%  3.0% 6.7%  4.7% 
            
DJ in the Park (Douglass Park)  1.9% 1.1% 5.3% 1.6% 0.0%  1.1% 3.0%  2.0% 
            
Lawn Chair Concert Series 
(Douglass Park) 

  
0.9% 

 
2.1% 

 
7.4% 

 
5.6% 

 
0.9% 

  
2.2% 

 
4.5% 

  
3.3% 

            
Coolin' Down with the Blues 
(Douglass Park) 

  
0.9% 

 
2.1% 

 
5.3% 

 
4.0% 

 
0.0% 

  
1.9% 

 
3.0% 

  
2.4% 

            
Art in the Park (Stephens 
Lake Park) 

  
52.8% 

 
57.4% 

 
63.2% 

 
58.4% 

 
56.6% 

  
47.6% 

 
68.8% 

  
57.9% 
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Q11. Which of the following Parks and Recreation events or events hosted at a City of Columbia park have members of your household attended 
in the past? (cont.) 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q11. Which of the following Parks & Recreation events or events hosted at a City park have members of your household attended in the past (cont.) 
            
Roots N Blues (Stephens 
Lake Park) 

  
48.1% 

 
47.9% 

 
48.4% 

 
38.4% 

 
27.4% 

  
37.1% 

 
45.7% 

  
    41.3% 

            
Stephens Lake Amphitheater 
Concert Series 

  
9.4% 

 
12.8% 

 
17.9% 

 
16.8% 

 
9.4% 

  
11.2% 

 
16.4% 

  
13.8% 

            
Splat Junior Obstacle Mud 
Run 

  
4.7% 

 
3.2% 

 
0.0% 

 
1.6% 

 
0.9% 

  
2.2% 

 
1.9% 

  
2.2% 

            
Easter egg hunts  10.4% 11.7% 6.3% 2.4% 0.0%  4.5% 7.4%  6.0% 
            
Kaleidospoke glow bike ride  0.9% 2.1% 3.2% 0.8% 0.9%  1.1% 2.2%  1.6% 
            
Trail runs (ROC 7K, 
Stonegrinder, Bear Creek Half 
Marathon) 

  
 

8.5% 

 
 

8.5% 

 
 

8.4% 

 
 

4.0% 

 
 

1.9% 

  
 

6.0% 

 
 

5.9% 

  
 

5.8% 
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Q12. Below is a list of new projects and actions the City of Columbia could take to improve the parks and recreation system through the 1/8th 
cent sales tax. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, not sure, or not supportive of each project/action. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q12-1. Acquire land to preserve open space & protect the environment 
            
Very supportive  64.2% 47.9% 43.2% 54.4% 35.8%  48.3% 49.8%  48.8% 
            
Somewhat supportive  20.8% 19.1% 22.1% 16.8% 21.7%  18.7% 22.3%  20.4% 
            
Not sure  9.4% 20.2% 16.8% 16.0% 26.4%  18.7% 17.8%  18.0% 
            
Not supportive  5.7% 12.8% 17.9% 12.8% 16.0%  14.2% 10.0%  12.8% 

  
 
 
 
            

Q12-2. Acquire land for preservation & to develop walking/hiking trails 
            
Very supportive  64.2% 48.9% 51.6% 56.8% 43.4%  53.6% 52.8%  52.6% 
            
Somewhat supportive  22.6% 26.6% 21.1% 16.0% 18.9%  19.1% 23.4%  20.9% 
            
Not sure  8.5% 12.8% 12.6% 16.8% 20.8%  14.6% 14.9%  14.8% 
            
Not supportive  4.7% 11.7% 14.7% 10.4% 17.0%  12.7% 8.9%  11.7% 
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Q12. Below is a list of new projects and actions the City of Columbia could take to improve the parks and recreation system through the 1/8th 
cent sales tax. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, not sure, or not supportive of each project/action. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q12-3. Acquire land for developing athletic fields & recreational facilities 
            
Very supportive  22.6% 28.7% 14.7% 21.6% 17.9%  20.2% 20.4%  20.4% 
            
Somewhat supportive  30.2% 25.5% 38.9% 33.6% 27.4%  32.6% 29.7%  30.6% 
            
Not sure  35.8% 33.0% 27.4% 31.2% 36.8%  32.2% 36.1%  33.7% 
            
Not supportive  11.3% 12.8% 18.9% 13.6% 17.9%  15.0% 13.8%  15.3% 

  
 
 
 
            

Q12-4. Acquire land for developing neighborhood parks 
            
Very supportive  49.1% 39.4% 32.6% 46.4% 32.1%  37.8% 42.4%  39.9% 
            
Somewhat supportive  26.4% 35.1% 30.5% 24.0% 24.5%  28.8% 27.9%  27.9% 
            
Not sure  17.0% 16.0% 23.2% 19.2% 30.2%  22.1% 20.4%  21.3% 
            
Not supportive  7.5% 9.6% 13.7% 10.4% 13.2%  11.2% 9.3%  10.9% 
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Q12. Below is a list of new projects and actions the City of Columbia could take to improve the parks and recreation system through the 1/8th 
cent sales tax. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, not sure, or not supportive of each project/action. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q12-5. Fix-up/repair older park facilities/shelters/playgrounds/restrooms 
            
Very supportive  68.9% 62.8% 67.4% 66.4% 52.8%  61.8% 66.2%  63.4% 
            
Somewhat supportive  24.5% 20.2% 17.9% 22.4% 24.5%  22.8% 21.6%  22.6% 
            
Not sure  6.6% 13.8% 9.5% 8.0% 17.0%  10.1% 11.2%  10.6% 
            
Not supportive  0.0% 3.2% 5.3% 3.2% 5.7%  5.2% 1.1%  3.5% 

  
 
 
 
            

Q12-6. Upgrade/improve existing pools/sports fields/golf courses 
            
Very supportive  48.1% 42.6% 38.9% 36.8% 27.4%  37.8% 37.5%  37.9% 
            
Somewhat supportive  25.5% 34.0% 32.6% 34.4% 33.0%  32.2% 31.6%  31.7% 
            
Not sure  22.6% 18.1% 24.2% 22.4% 33.0%  24.0% 26.0%  24.6% 
            
Not supportive  3.8% 5.3% 4.2% 6.4% 6.6%  6.0% 4.8%  5.8% 
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Q12. Below is a list of new projects and actions the City of Columbia could take to improve the parks and recreation system through the 1/8th 
cent sales tax. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, not sure, or not supportive of each project/action. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q12-7. Upgrade/improve existing outdoor sport courts (tennis, basketball, pickleball) 
            
Very supportive  30.2% 31.9% 30.5% 29.6% 23.6%  28.8% 28.6%  28.8% 
            
Somewhat supportive  35.8% 30.9% 36.8% 30.4% 30.2%  33.7% 31.2%  32.4% 
            
Not sure  28.3% 25.5% 22.1% 32.8% 39.6%  28.5% 32.7%  30.2% 
            
Not supportive  5.7% 11.7% 10.5% 7.2% 6.6%  9.0% 7.4%  8.6% 

  
 
 
 
            

Q12-8. Continue to develop 30-mile trail loop around City for recreation & transportation 
            
Very supportive  60.4% 43.6% 50.5% 52.8% 29.2%  51.7% 43.1%  47.2% 
            
Somewhat supportive  26.4% 28.7% 20.0% 16.0% 24.5%  21.0% 25.7%  22.8% 
            
Not sure  8.5% 14.9% 17.9% 19.2% 31.1%  16.1% 20.8%  18.6% 
            
Not supportive  4.7% 12.8% 11.6% 12.0% 15.1%  11.2% 10.4%  11.5% 

City of Columbia Parks and Recreation Survey:  Cross-Tabular Data

ETC Institute (2021) Page 51



  
 
 
 
Q12. Below is a list of new projects and actions the City of Columbia could take to improve the parks and recreation system through the 1/8th 
cent sales tax. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, not sure, or not supportive of each project/action. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q12-9. Develop new walking & biking trails that connect neighborhoods to destination (major) trails 
            
Very supportive  62.3% 53.2% 48.4% 52.0% 26.4%  49.8% 47.2%  48.3% 
            
Somewhat supportive  22.6% 23.4% 24.2% 18.4% 27.4%  22.1% 24.9%  23.0% 
            
Not sure  12.3% 12.8% 13.7% 16.8% 27.4%  16.9% 17.1%  16.8% 
            
Not supportive  2.8% 10.6% 13.7% 12.8% 18.9%  11.2% 10.8%  12.0% 

  
 
 
 
 
 
Q12-10. Develop new natural surface/interpretive trails 
            
Very supportive  35.8% 25.5% 22.1% 32.0% 21.7%  31.1% 24.2%  27.7% 
            
Somewhat supportive  27.4% 22.3% 26.3% 28.8% 18.9%  23.2% 27.9%  25.3% 
            
Not sure  31.1% 31.9% 28.4% 24.0% 41.5%  28.8% 33.8%  30.8% 
            
Not supportive  5.7% 20.2% 23.2% 15.2% 17.9%  16.9% 14.1%  16.2% 
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Q12. Below is a list of new projects and actions the City of Columbia could take to improve the parks and recreation system through the 1/8th 
cent sales tax. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, not sure, or not supportive of each project/action. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q12-11. Develop new indoor recreation center with pool, fitness equipment, gym, walking track, etc. 
            
Very supportive  19.8% 44.7% 26.3% 22.4% 17.9%  23.6% 26.0%  24.6% 
            
Somewhat supportive  25.5% 17.0% 18.9% 25.6% 21.7%  20.6% 22.7%  21.7% 
            
Not sure  31.1% 24.5% 31.6% 41.6% 41.5%  36.3% 33.8%  34.8% 
            
Not supportive  23.6% 13.8% 23.2% 10.4% 18.9%  19.5% 17.5%  18.9% 

  
 
 
 
            

Q12-12. Develop more indoor sport courts (basketball, volleyball, pickleball) 
            
Very supportive  11.3% 24.5% 15.8% 13.6% 7.5%  13.9% 13.4%  13.7% 
            
Somewhat supportive  22.6% 16.0% 23.2% 24.8% 24.5%  23.6% 20.8%  21.7% 
            
Not sure  39.6% 37.2% 37.9% 44.8% 51.9%  40.4% 46.5%  43.2% 
            
Not supportive  26.4% 22.3% 23.2% 16.8% 16.0%  22.1% 19.3%  21.5% 
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Q12. Below is a list of new projects and actions the City of Columbia could take to improve the parks and recreation system through the 1/8th 
cent sales tax. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, not sure, or not supportive of each project/action. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q12-13. Develop an ice-skating facility (seasonal or indoor) 
            
Very supportive  34.0% 40.4% 18.9% 13.6% 6.6%  22.5% 21.6%  21.7% 
            
Somewhat supportive  23.6% 26.6% 23.2% 28.0% 24.5%  21.3% 28.3%  24.6% 
            
Not sure  27.4% 16.0% 37.9% 38.4% 42.5%  33.3% 34.2%  33.3% 
            
Not supportive  15.1% 17.0% 20.0% 20.0% 26.4%  22.8% 16.0%  20.4% 

  
 
 
 
            

Q12-14. Acquire & develop a 2-acre Downtown cultural arts/green space near Columbia College & North Village Arts District 
            
Very supportive  33.0% 24.5% 18.9% 25.6% 14.2%  22.8% 23.0%  22.8% 
            
Somewhat supportive  24.5% 23.4% 21.1% 23.2% 13.2%  17.6% 24.2%  21.1% 
            
Not sure  23.6% 27.7% 36.8% 32.8% 52.8%  35.6% 34.2%  34.2% 
            
Not supportive  18.9% 24.5% 23.2% 18.4% 19.8%  24.0% 18.6%  21.9% 

City of Columbia Parks and Recreation Survey:  Cross-Tabular Data

ETC Institute (2021) Page 54



  
 
 
 
Q12. Below is a list of new projects and actions the City of Columbia could take to improve the parks and recreation system through the 1/8th 
cent sales tax. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, not sure, or not supportive of each project/action. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q12-15. Develop new youth & adult outdoor athletic fields 
            
Very supportive  13.2% 21.3% 11.6% 12.0% 11.3%  12.4% 14.1%  13.1% 
            
Somewhat supportive  30.2% 29.8% 27.4% 27.2% 26.4%  31.5% 23.8%  27.3% 
            
Not sure  41.5% 29.8% 41.1% 41.6% 46.2%  39.0% 43.5%  40.8% 
            
Not supportive  15.1% 19.1% 20.0% 19.2% 16.0%  17.2% 18.6%  18.8% 

  
 
 
 
            

Q12-16. Develop outdoor artificial turf athletic fields 
            
Very supportive  9.4% 22.3% 9.5% 5.6% 4.7%  9.7% 9.3%  9.5% 
            
Somewhat supportive  17.9% 16.0% 9.5% 13.6% 11.3%  15.0% 12.3%  13.3% 
            
Not sure  39.6% 29.8% 41.1% 50.4% 52.8%  40.8% 46.8%  43.5% 
            
Not supportive  33.0% 31.9% 40.0% 30.4% 31.1%  34.5% 31.6%  33.7% 
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Q12. Below is a list of new projects and actions the City of Columbia could take to improve the parks and recreation system through the 1/8th 
cent sales tax. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, not sure, or not supportive of each project/action. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q12-17. Develop new outdoor swimming pool/aquatic facility with features, including water slides, zero depth entry, lazy river, water buckets & 
sprays, lap lanes 
            
Very supportive  34.9% 45.7% 25.3% 17.6% 9.4%  23.6% 26.8%  25.0% 
            
Somewhat supportive  29.2% 16.0% 21.1% 22.4% 17.9%  21.0% 21.6%  21.1% 
            
Not sure  21.7% 28.7% 30.5% 42.4% 50.0%  36.3% 35.3%  35.2% 
            
Not supportive  14.2% 9.6% 23.2% 17.6% 22.6%  19.1% 16.4%  18.8% 

  
 
 
 
 
 
Q12-18. Develop an indoor aquatic center for recreation & competitive swimming (8 lanes with spectator seating) 
            
Very supportive  16.0% 39.4% 17.9% 13.6% 7.5%  16.9% 18.6%  17.7% 
            
Somewhat supportive  25.5% 21.3% 23.2% 27.2% 20.8%  19.1% 29.0%  23.7% 
            
Not sure  34.9% 22.3% 38.9% 34.4% 49.1%  39.7% 33.1%  35.9% 
            
Not supportive  23.6% 17.0% 20.0% 24.8% 22.6%  24.3% 19.3%  22.8% 
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Q12. Below is a list of new projects and actions the City of Columbia could take to improve the parks and recreation system through the 1/8th 
cent sales tax. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, not sure, or not supportive of each project/action. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q12-19. Develop new off-leash dog parks 
            
Very supportive  32.1% 22.3% 23.2% 16.8% 13.2%  18.4% 22.7%  20.6% 
            
Somewhat supportive  23.6% 18.1% 27.4% 24.8% 15.1%  24.3% 19.3%  21.7% 
            
Not sure  27.4% 33.0% 32.6% 35.2% 41.5%  33.0% 36.1%  34.2% 
            
Not supportive  17.0% 26.6% 16.8% 23.2% 30.2%  24.3% 21.9%  23.5% 

  
 
 
 
 
 
Q12-20. Upgrade existing skate park and/or develop new skate spots 
            
Very supportive  16.0% 18.1% 7.4% 5.6% 6.6%  10.9% 9.3%  10.2% 
            
Somewhat supportive  28.3% 17.0% 14.7% 25.6% 17.9%  19.5% 23.4%  20.9% 
            
Not sure  34.9% 39.4% 54.7% 46.4% 53.8%  46.8% 46.1%  45.9% 
            
Not supportive  20.8% 25.5% 23.2% 22.4% 21.7%  22.8% 21.2%  23.0% 
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Q12. Below is a list of new projects and actions the City of Columbia could take to improve the parks and recreation system through the 1/8th 
cent sales tax. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, not sure, or not supportive of each project/action. 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q12-21. Develop sports/recreational facilities at former fairgrounds property 
            
Very supportive  18.9% 25.5% 18.9% 24.0% 15.1%  18.7% 21.2%  19.9% 
            
Somewhat supportive  24.5% 19.1% 26.3% 24.0% 19.8%  24.7% 20.8%  22.6% 
            
Not sure  46.2% 39.4% 36.8% 36.0% 50.9%  40.4% 44.2%  41.7% 
            
Not supportive  10.4% 16.0% 17.9% 16.0% 14.2%  16.1% 13.8%  15.8% 

  
 
 
 
 
 
Q12-22. Other 
            
Very supportive  93.3% 90.9% 87.5% 80.0% 100.0%  95.7% 84.2%  90.7% 
            
Somewhat supportive  6.7% 9.1% 0.0% 20.0% 0.0%  4.3% 10.5%  7.0% 
            
Not supportive  0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%  0.0% 5.3%  2.3% 
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Q13. From the list in Question 12, which FOUR of the actions would you be most willing to fund with revenues from the 1/8th cent Park Sales 
Tax? (top 4) 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q13. Sum of top 4 choices 
            
Acquire land to preserve 
open space & protect the 
environment 

  
 

34.9% 

 
 

30.9% 

 
 

24.2% 

 
 

38.4% 

 
 

28.3% 

  
 

30.3% 

 
 

33.8% 

  
 

31.9% 
            
Acquire land for preservation & 
to develop walking/hiking 
trails 

  
 

36.8% 

 
 

27.7% 

 
 

28.4% 

 
 

35.2% 

 
 

37.7% 

  
 

37.1% 

 
 

30.9% 

  
 

33.5% 
            
Acquire land for developing 
athletic fields & recreational 
facilities 

  
 

0.9% 

 
 

3.2% 

 
 

9.5% 

 
 

4.8% 

 
 

10.4% 

  
 

4.9% 

 
 

6.3% 

  
 

5.5% 
            
Acquire land for developing 
neighborhood parks 

  
18.9% 

 
12.8% 

 
15.8% 

 
18.4% 

 
18.9% 

  
16.1% 

 
18.6% 

  
17.1% 

            
Fix-up/repair older park 
facilities/shelters/ 
playgrounds/restrooms 

  
 

38.7% 

 
 

31.9% 

 
 

45.3% 

 
 

41.6% 

 
 

38.7% 

  
 

34.1% 

 
 

44.6% 

  
 

39.5% 
            
Upgrade/improve existing 
pools/sports fields/golf 
courses 

  
 

17.9% 

 
 

17.0% 

 
 

18.9% 

 
 

17.6% 

 
 

18.9% 

  
 

16.9% 

 
 

19.0% 

  
 

18.0% 
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Q13. From the list in Question 12, which FOUR of the actions would you be most willing to fund with revenues from the 1/8th cent Park Sales 
Tax? (top 4) (cont.) 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q13. Sum of top 4 choices (cont.) 
            
Upgrade/improve existing 
outdoor sport courts (tennis, 
basketball, pickleball) 

  
 

9.4% 

 
 

4.3% 

 
 

10.5% 

 
 

16.0% 

 
 

16.0% 

  
 

11.6% 

 
 

12.3% 

  
 

11.8% 
            
Continue to develop 30-mile 
trail loop around City for 
recreation & transportation 

  
 

34.0% 

 
 

26.6% 

 
 

27.4% 

 
 

25.6% 

 
 

15.1% 

  
 

31.8% 

 
 

20.4% 

  
 

25.9% 
            
Develop new walking & biking 
trails that connect 
neighborhoods to destination 
(major) trails 

  
 
 

40.6% 

 
 
 

26.6% 

 
 
 

30.5% 

 
 
 

28.8% 

 
 
 

22.6% 

  
 
 

28.5% 

 
 
 

32.0% 

  
 
 

29.9% 
            
Develop new natural surface/ 
interpretive trails 

  
4.7% 

 
6.4% 

 
3.2% 

 
11.2% 

 
4.7% 

  
5.6% 

 
6.3% 

  
6.0% 

            
Develop new indoor 
recreation center with pool, 
fitness equipment, gym, 
walking track, etc. 

  
 
 

10.4% 

 
 
 

19.1% 

 
 
 

17.9% 

 
 
 

7.2% 

 
 
 

11.3% 

  
 
 

9.7% 

 
 
 

14.9% 

  
 
 

12.2% 
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Q13. From the list in Question 12, which FOUR of the actions would you be most willing to fund with revenues from the 1/8th cent Park Sales 
Tax? (top 4) (cont.) 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q13. Sum of top 4 choices (cont.) 
            
Develop more indoor sport 
courts (basketball, volleyball, 
pickleball) 

  
 

2.8% 

 
 

8.5% 

 
 

10.5% 

 
 

4.0% 

 
 

0.0% 

  
 

3.7% 

 
 

5.6% 

  
 

4.7% 
            
Develop an ice-skating 
facility (seasonal or indoor) 

  
27.4% 

 
29.8% 

 
10.5% 

 
9.6% 

 
5.7% 

  
16.5% 

 
14.9% 

  
15.5% 

            
Acquire & develop a 2-acre 
Downtown cultural arts/green 
space near Columbia College & 
North Village Arts District 

  
 
 

12.3% 

 
 
 

6.4% 

 
 
 

5.3% 

 
 
 

10.4% 

 
 
 

4.7% 

  
 
 

7.9% 

 
 
 

8.2% 

  
 
 

7.8% 
            
Develop new youth & adult 
outdoor athletic fields 

  
0.0% 

 
5.3% 

 
2.1% 

 
4.8% 

 
3.8% 

  
3.4% 

 
3.0% 

  
3.1% 

            
Develop outdoor artificial turf 
athletic fields 

  
1.9% 

 
4.3% 

 
1.1% 

 
0.0% 

 
0.0% 

  
1.5% 

 
1.1% 

  
1.3% 
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Q13. From the list in Question 12, which FOUR of the actions would you be most willing to fund with revenues from the 1/8th cent Park Sales 
Tax? (top 4) (cont.) 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q13. Sum of top 4 choices (cont.) 
            
Develop new outdoor 
swimming pool/aquatic 
facility with features, 
including water slides, zero 
depth entry, lazy river, water 
buckets & sprays, lap lanes 

  
 
 
 
 

25.5% 

 
 
 
 
 

25.5% 

 
 
 
 
 

16.8% 

 
 
 
 
 

6.4% 

 
 
 
 
 

2.8% 

  
 
 
 
 

13.5% 

 
 
 
 
 

15.2% 

  
 
 
 
 

14.2% 
            
Develop an indoor aquatic 
center for recreation & 
competitive swimming (8 
lanes with spectator seating) 

  
 
 

7.5% 

 
 
 

21.3% 

 
 
 

11.6% 

 
 
 

6.4% 

 
 
 

3.8% 

  
 
 

6.0% 

 
 
 

13.8% 

  
 
 

9.7% 
            
Develop new off-leash dog 
parks 

  
21.7% 

 
9.6% 

 
12.6% 

 
12.0% 

 
7.5% 

  
10.5% 

 
13.8% 

  
12.2% 

            
Upgrade existing skate park 
and/or develop new skate 
spots 

  
 

6.6% 

 
 

2.1% 

 
 

1.1% 

 
 

1.6% 

 
 

1.9% 

  
 

1.9% 

 
 

3.3% 

  
 

2.6% 
            
Develop sports/recreational 
facilities at former fairgrounds 
property 

  
 

7.5% 

 
 

11.7% 

 
 

8.4% 

 
 

14.4% 

 
 

11.3% 

  
 

10.9% 

 
 

10.4% 

  
 

10.6% 
            
Other  9.4% 9.6% 4.2% 4.8% 0.0%  6.4% 4.5%  5.3% 

 
None chosen  4.7% 7.4% 10.5% 13.6% 28.3%  15.7% 10.8%  13.8% 

City of Columbia Parks and Recreation Survey:  Cross-Tabular Data

ETC Institute (2021) Page 62



  
 
 
 
Q14. The current dedicated 1/8-cent Park Sales Tax, which amounts to 12.5-cents for every qualifying $100 spent, is scheduled to expire March 
2021. A vote to renew will NOT increase your taxes.   Renewing the tax at its current rate would allow Columbia to continue to protect open 
space, acquire and develop park land, and renovate and maintain the condition of existing parks, trails, and recreation facilities. Knowing this, 
how supportive are you of renewing the 1/8-cent Park Sales Tax to fund the types of projects you indicated as most important to your 
household? 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q14. How supportive are you of renewing 1/8-cent Park Sales Tax to fund types of projects that are most important to your household 
            
Very supportive  83.0% 76.6% 66.3% 72.8% 63.2%  71.5% 74.3%  72.1% 
            
Somewhat supportive  10.4% 10.6% 13.7% 14.4% 18.9%  13.1% 13.8%  13.5% 
            
Not sure  3.8% 6.4% 9.5% 5.6% 6.6%  6.4% 7.1%  6.7% 
            
Not supportive  2.8% 6.4% 10.5% 7.2% 11.3%  9.0% 4.8%  7.7% 
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Q16. Currently, the 1/8-cent Park Sales Tax needs to be approved by voters for renewal every six years. The 1/8-cent sales tax was established in 
2000 and voters renewed it in 2015 for a six-year period, set to expire in March 2021.   The City is considering asking for voter support to 
extend the 1/8th cent sales tax for ten years (instead of 6 years), in order to purchase, improve and manage parks, trails, recreation facilities, 
and natural lands for water quality, wildlife, tree preservation, and recreation purposes, with corresponding maintenance and operations funds 
for staffing, utilities, materials, etc., to ensure the proper upkeep of these park facilities.   A less baequent ballot saves taxpayer dollars for 
election costs, and a ten-year ballot allows time for collection of funds for the higher dollar projects.    Knowing that, how supportive are you 
of extending the length of the 1/8th cent Park Sales Tax for ten years? 
 
N=549  Q18. Your age  Q19. Your gender  Total 
  18-34 35-44 45-54 55-64 65+  Male Female    
            
Q16. How supportive are you of extending the length of 1/8th cent Park Sales Tax for ten years 
            
Very supportive  71.7% 62.8% 62.1% 68.8% 57.5%  65.5% 64.7%  64.3% 
            
Somewhat supportive  14.2% 17.0% 14.7% 13.6% 21.7%  15.7% 16.7%  15.8% 
            
Not sure  10.4% 12.8% 6.3% 6.4% 7.5%  8.2% 9.3%  8.9% 
            
Not supportive of a ten-year 
extension, but supportive of a 
six-year extension 

  
 

0.9% 

 
 

4.3% 

 
 

7.4% 

 
 

5.6% 

 
 

2.8% 

  
 

3.0% 

 
 

5.6% 

  
 

4.6% 
            
I do not support any type of 
renewal of the Park Sales Tax 

  
2.8% 

 
3.2% 

 
9.5% 

 
5.6% 

 
10.4% 

  
7.5% 

 
3.7% 

  
6.4% 
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Q1. Have you or members of your household visited any of City of Columbia's parks during the past year? 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q1. Have you visited any City parks during past year 
        
Yes  92.5% 96.9% 89.9% 79.0%  87.1% 
        
No  7.5% 3.1% 10.1% 21.0%  12.9% 

  
 
 
 
Q1a. Approximately how often did you or members of your household visit City of Columbia's parks during the past 12 months? (without "not 
provided") 
 
N=478  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q1a. How often did you visit City parks during past 12 months 
        
At least once a week  28.4% 32.3% 34.2% 33.9%  32.9% 
        
A few times per month  36.5% 30.6% 25.7% 20.8%  26.2% 
        
At least once per month  17.6% 12.9% 13.2% 10.1%  13.2% 
        
A few times during the year  17.6% 24.2% 26.3% 34.5%  27.3% 
        
None  0.0% 0.0% 0.7% 0.6%  0.4% 
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Q1b. Overall, how would you rate the physical condition of ALL of City of Columbia's parks you have visited? (without "not provided") 
 
N=478  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q1b. How would you rate physical condition of all parks you have visited 
        
Excellent  21.9% 41.9% 35.4% 45.1%  37.4% 
        
Good  74.0% 51.6% 59.7% 51.9%  58.0% 
        
Fair  4.1% 6.5% 3.5% 3.1%  4.1% 
        
Poor  0.0% 0.0% 1.4% 0.0%  0.4% 
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Q2. From the following list, please CHECK ALL the recreation facilities you or members of your household have used or visited in City of 
Columbia's parks over the past 12 months. (without "none") 
 
N=510  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q2. All recreation facilities you have used or visited in City parks over past 12 months 
        
Walking, hiking, & biking trails  92.5% 85.9% 89.3% 83.2%  87.6% 
        
Outdoor exercise/fitness 
stations 

  
16.3% 

 
20.3% 

 
13.8% 

 
9.2% 

  
13.9% 

        
Nature trails  75.0% 62.5% 71.7% 55.1%  65.3% 
        
Mountain biking trails  15.0% 12.5% 10.7% 2.2%  8.2% 
        
Playgrounds  78.8% 31.3% 18.2% 23.2%  31.0% 
        
Swimming pools  33.8% 26.6% 8.2% 6.5%  13.5% 
        
Spraygrounds/spray parks  40.0% 14.1% 2.5% 4.9%  10.8% 
        
Fishing & boating areas  13.8% 31.3% 17.0% 8.6%  14.9% 
        
Stephens Lake swimming 
beach 

  
22.5% 

 
14.1% 

 
11.9% 

 
7.6% 

  
12.0% 

        
Off-leash areas/dog parks  28.8% 34.4% 37.1% 18.4%  27.5% 
        
Skateboard/roller hockey park  10.0% 14.1% 4.4% 1.6%  5.5% 
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Q2. From the following list, please CHECK ALL the recreation facilities you or members of your household have used or visited in City of 
Columbia's parks over the past 12 months. (without "none") (cont.) 
 
N=510  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q2. All recreation facilities you have used or visited in City parks over past 12 months (cont.) 
        
Picnic shelters  50.0% 39.1% 43.4% 36.2%  41.6% 
        
Tennis/pickleball courts  8.8% 10.9% 15.7% 8.1%  11.0% 
        
Stephens Lake Park 
Amphitheater 

  
10.0% 

 
7.8% 

 
10.1% 

 
10.8% 

  
10.4% 

        
Archery range  2.5% 0.0% 4.4% 0.0%  1.8% 
        
Golf courses (L.A. Nickell & 
Lake of Woods) 

  
15.0% 

 
18.8% 

 
17.6% 

 
14.6% 

  
16.3% 

        
Football/lacrosse fields  3.8% 1.6% 2.5% 1.1%  2.0% 
        
Softball/baseball fields  16.3% 14.1% 7.5% 8.1%  9.8% 
        
Soccer fields  17.5% 10.9% 5.7% 2.7%  6.9% 
        
Natural areas (Grindstone, 
Forum, Garth, Bonnie View, 
Capen) 

  
 

48.8% 

 
 

45.3% 

 
 

55.3% 

 
 

46.5% 

  
 

50.0% 
        
Activity & Recreation Center 
(ARC) 

  
31.3% 

 
35.9% 

 
22.0% 

 
28.1% 

  
27.1% 
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Q2. From the following list, please CHECK ALL the recreation facilities you or members of your household have used or visited in City of 
Columbia's parks over the past 12 months. (without "none") (cont.) 
 
N=510  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q2. All recreation facilities you have used or visited in City parks over past 12 months (cont.) 
        
Armory Sports Center  2.5% 14.1% 2.5% 3.8%  4.3% 
        
Historic home/farm (Nifong 
Park) 

  
10.0% 

 
10.9% 

 
6.9% 

 
11.9% 

  
10.0% 

        
Disc golf  8.8% 10.9% 12.6% 3.2%  8.2% 
        
Hillcrest Community Center/ 
Moss Building 

  
1.3% 

 
1.6% 

 
3.8% 

 
5.9% 

  
3.9% 

        
Outdoor basketball courts  13.8% 12.5% 5.0% 2.2%  6.3% 
        
Columbia Sports Fieldhouse  7.5% 25.0% 3.8% 3.2%  6.7% 
        
Gans Creek Cross Country 
Course 

  
0.0% 

 
14.1% 

 
6.3% 

 
7.0% 

  
6.5% 

        
Other  2.5% 0.0% 2.5% 2.2%  2.0% 
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Q3. Which FOUR of the parks and outdoor recreation facilities listed in Question 2 do you and members of your household visit the MOST 
OFTEN? (top 4) 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q3. Sum of top 4 choices 
        
Walking, hiking, & biking trails  75.0% 79.7% 76.3% 59.3%  70.1% 
        
Outdoor exercise/fitness 
stations 

  
7.5% 

 
4.7% 

 
7.1% 

 
5.6% 

  
6.2% 

        
Nature trails  45.0% 35.9% 56.2% 35.0%  44.1% 
        
Mountain biking trails  5.0% 1.6% 7.7% 1.4%  3.8% 
        
Playgrounds  66.3% 10.9% 8.3% 15.9%  20.2% 
        
Swimming pools  16.3% 20.3% 3.0% 1.4%  6.2% 
        
Spraygrounds/spray parks  13.8% 6.3% 1.2% 1.4%  3.8% 
        
Fishing & boating areas  2.5% 9.4% 8.3% 2.3%  5.1% 
        
Stephens Lake swimming 
beach 

  
6.3% 

 
3.1% 

 
3.0% 

 
2.3% 

  
3.1% 

        
Off-leash areas/dog parks  11.3% 25.0% 25.4% 9.3%  16.4% 
        
Skateboard/roller hockey park  5.0% 4.7% 1.2% 0.5%  1.8% 
        
Picnic shelters  15.0% 12.5% 19.5% 19.6%  18.0% 
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Q3. Which FOUR of the parks and outdoor recreation facilities listed in Question 2 do you and members of your household visit the MOST 
OFTEN? (top 4) (cont.) 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q3. Sum of top 4 choices (cont.) 
        
Tennis/pickleball courts  2.5% 3.1% 7.7% 3.7%  4.6% 
        
Stephens Lake Park 
Amphitheater 

  
0.0% 

 
3.1% 

 
5.9% 

 
3.7% 

  
4.0% 

        
Archery range  1.3% 0.0% 1.8% 0.0%  0.7% 
        
Golf courses (L.A. Nickell & 
Lake of Woods) 

  
7.5% 

 
10.9% 

 
11.2% 

 
10.7% 

  
10.7% 

        
Football/lacrosse fields  1.3% 1.6% 1.2% 0.9%  1.1% 
        
Softball/baseball fields  10.0% 10.9% 1.8% 4.7%  5.3% 
        
Soccer fields  8.8% 6.3% 1.8% 1.9%  3.3% 
        
Natural areas (Grindstone, 
Forum, Garth, Bonnie View, 
Capen) 

  
 

31.3% 

 
 

23.4% 

 
 

37.9% 

 
 

29.4% 

  
 

32.1% 
        
Activity & Recreation Center 
(ARC) 

  
8.8% 

 
21.9% 

 
12.4% 

 
15.9% 

  
14.2% 

        
Armory Sports Center  0.0% 6.3% 0.6% 1.4%  1.5% 
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Q3. Which FOUR of the parks and outdoor recreation facilities listed in Question 2 do you and members of your household visit the MOST 
OFTEN? (top 4) (cont.) 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q3. Sum of top 4 choices (cont.) 
        
Historic home/farm (Nifong 
Park) 

  
1.3% 

 
1.6% 

 
3.0% 

 
4.7% 

  
3.3% 

        
Disc golf  5.0% 4.7% 7.1% 0.5%  3.6% 
        
Hillcrest Community Center/ 
Moss Building 

  
0.0% 

 
0.0% 

 
0.6% 

 
3.3% 

  
1.5% 

        
Outdoor basketball courts  6.3% 1.6% 1.2% 0.5%  1.6% 
        
Columbia Sports Fieldhouse  1.3% 14.1% 1.8% 1.9%  3.1% 
        
Gans Creek Cross Country 
Course 

  
0.0% 

 
4.7% 

 
1.2% 

 
1.9% 

  
1.6% 

        
None, we did not use any of 
these facilities 

  
0.0% 

 
0.0% 

 
0.0% 

 
0.5% 

  
0.2% 

        
Other  2.5% 0.0% 1.8% 0.9%  1.3% 
        
None chosen  7.5% 4.7% 7.7% 23.8%  13.8% 
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Q4. Please indicate if you or any member of your household has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-1. Small (2-10 acres) neighborhood parks 
        
Yes  81.3% 53.1% 63.9% 48.6%  59.0% 
        
No  18.8% 46.9% 36.1% 51.4%  41.0% 

  
 
 
 
 
Q4-2. Large community parks 
        
Yes  77.5% 54.7% 58.0% 42.5%  54.3% 
        
No  22.5% 45.3% 42.0% 57.5%  45.7% 

  
 
 
 
 
Q4-3. Off-leash dog parks 
        
Yes  31.3% 28.1% 45.0% 16.8%  28.8% 
        
No  68.8% 71.9% 55.0% 83.2%  71.2% 
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Q4. Please indicate if you or any member of your household has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-4. Boating & fishing 
        
Yes  26.3% 25.0% 29.0% 10.7%  20.6% 
        
No  73.8% 75.0% 71.0% 89.3%  79.4% 

  
 
 
 
        

Q4-5. Golf courses 
        
Yes  30.0% 14.1% 25.4% 20.6%  22.8% 
        
No  70.0% 85.9% 74.6% 79.4%  77.2% 

  
 
 
 
        

Q4-6. Outdoor amphitheater/theater 
        
Yes  31.3% 15.6% 30.2% 18.2%  24.0% 
        
No  68.8% 84.4% 69.8% 81.8%  76.0% 
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Q4. Please indicate if you or any member of your household has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-7. Soccer fields 
        
Yes  36.3% 10.9% 6.5% 5.6%  10.9% 
        
No  63.8% 89.1% 93.5% 94.4%  89.1% 

  
 
 

 

       

Q4-8. Baseball & softball fields 
        
Yes  36.3% 12.5% 10.1% 10.3%  14.0% 
        
No  63.8% 87.5% 89.9% 89.7%  86.0% 

  
 
 
 
 
 
Q4-9. Football/lacrosse fields 
        
Yes  16.3% 7.8% 4.7% 2.8%  5.8% 
        
No  83.8% 92.2% 95.3% 97.2%  94.2% 
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Q4. Please indicate if you or any member of your household has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-10. Outdoor pools & aquatic areas 
        
Yes  66.3% 46.9% 32.5% 18.2%  33.0% 
        
No  33.8% 53.1% 67.5% 81.8%  67.0% 

  
 
 
        

Q4-11. Spraygrounds/spray parks 
        
Yes  65.0% 14.1% 10.1% 8.4%  17.9% 
        
No  35.0% 85.9% 89.9% 91.6%  82.1% 

  
 
 
 
 
Q4-12. Playground equipment & play areas 
        
Yes  85.0% 18.8% 21.9% 25.7%  32.4% 
        
No  15.0% 81.3% 78.1% 74.3%  67.6% 
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Q4. Please indicate if you or any member of your household has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-13. Park shelters & picnic areas 
        
Yes  65.0% 45.3% 55.0% 37.9%  48.6% 
        
No  35.0% 54.7% 45.0% 62.1%  51.4% 

  
 
 
 
        

Q4-14. Ice skating 
        
Yes  38.8% 39.1% 19.5% 2.3%  17.1% 
        
No  61.3% 60.9% 80.5% 97.7%  82.9% 

  
 
 
 
        

Q4-15. Outdoor basketball courts 
        
Yes  32.5% 17.2% 16.0% 2.3%  12.8% 
        
No  67.5% 82.8% 84.0% 97.7%  87.2% 
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Q4. Please indicate if you or any member of your household has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-16. Mountain bike trails 
        
Yes  25.0% 18.8% 17.8% 5.6%  14.0% 
        
No  75.0% 81.3% 82.2% 94.4%  86.0% 

  
 
 
 
        

Q4-17. Walking & biking trails 
        
Yes  85.0% 68.8% 71.6% 65.0%  71.0% 
        
No  15.0% 31.3% 28.4% 35.0%  29.0% 

  
 
 
 
        

Q4-18. Equestrian trails 
        
Yes  6.3% 3.1% 8.3% 1.4%  4.6% 
        
No  93.8% 96.9% 91.7% 98.6%  95.4% 
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Q4. Please indicate if you or any member of your household has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-19. Nature trails 
        
Yes  68.8% 56.3% 67.5% 49.1%  59.2% 
        
No  31.3% 43.8% 32.5% 50.9%  40.8% 

  
 
 
 
 
Q4-20. Nature interpretive center 
        
Yes  27.5% 15.6% 21.3% 14.0%  18.8% 
        
No  72.5% 84.4% 78.7% 86.0%  81.2% 

  
 
 
 
        

Q4-21. Outdoor tennis courts 
        
Yes  23.8% 17.2% 14.2% 6.5%  12.9% 
        
No  76.3% 82.8% 85.8% 93.5%  87.1% 
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Q4. Please indicate if you or any member of your household has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-22. Outdoor pickleball courts 
        
Yes  15.0% 6.3% 13.6% 7.0%  10.4% 
        
No  85.0% 93.8% 86.4% 93.0%  89.6% 

  
 
 
 
        

Q4-23. Indoor basketball/volleyball/pickleball courts 
        
Yes  22.5% 25.0% 17.8% 7.9%  15.3% 
        
No  77.5% 75.0% 82.2% 92.1%  84.7% 

  
 
 
 
 
 
Q4-24. Indoor shelters/meeting space 
        
Yes  12.5% 17.2% 24.9% 12.6%  17.3% 
        
No  87.5% 82.8% 75.1% 87.4%  82.7% 
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Q4. Please indicate if you or any member of your household has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-25. Indoor swimming pools/leisure pool 
        
Yes  62.5% 40.6% 31.4% 23.4%  33.5% 
        
No  37.5% 59.4% 68.6% 76.6%  66.5% 

  
 
 
 
        

Q4-26. Indoor fitness & exercise facilities 
        
Yes  42.5% 35.9% 34.3% 32.2%  34.8% 
        
No  57.5% 64.1% 65.7% 67.8%  65.2% 

  
 
 
 
        

Q4-27. Outdoor running/walking track 
        
Yes  50.0% 32.8% 37.9% 22.0%  33.0% 
        
No  50.0% 67.2% 62.1% 78.0%  67.0% 
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Q4. Please indicate if you or any member of your household has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-28. Skateboard park/bike park 
        
Yes  15.0% 18.8% 10.1% 1.9%  8.2% 
        
No  85.0% 81.3% 89.9% 98.1%  91.8% 

  
 
 
 
 
 
Q4-29. Sledding hills & cross country skiing 
        
Yes  41.3% 31.3% 16.6% 7.5%  18.0% 
        
No  58.8% 68.8% 83.4% 92.5%  82.0% 

  
 
 
 
 
 
Q4-30. Archery range 
        
Yes  12.5% 3.1% 11.2% 0.9%  6.2% 
        
No  87.5% 96.9% 88.8% 99.1%  93.8% 
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Q4. Please indicate if you or any member of your household has a need for each of the parks and recreational facilities listed below. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-31. Bocce courts 
        
Yes  12.5% 6.3% 5.3% 3.3%  6.2% 
        
No  87.5% 93.8% 94.7% 96.7%  93.8% 

  
 
 
 
        

Q4-32. Other 
        
Yes  1.3% 4.7% 5.3% 1.9%  3.1% 
        
No  98.8% 95.3% 94.7% 98.1%  96.9% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-1. Small (2-10 acres) neighborhood parks 
        
100% met  38.1% 55.9% 43.3% 55.2%  48.2% 
        
75% met  30.2% 26.5% 30.8% 27.1%  28.2% 
        
50% met  15.9% 11.8% 12.5% 15.6%  14.2% 
        
25% met  6.3% 2.9% 4.8% 2.1%  4.2% 
        
0% met  9.5% 2.9% 8.7% 0.0%  5.2% 

  
 
 
 
 
Q4-2. Large community parks 
        
100% met  45.9% 78.8% 64.9% 71.6%  63.8% 
        
75% met  39.3% 18.2% 22.3% 20.5%  25.8% 
        
50% met  13.1% 3.0% 10.6% 5.7%  8.7% 
        
25% met  1.6% 0.0% 1.1% 2.3%  1.4% 
        
0% met  0.0% 0.0% 1.1% 0.0%  0.3% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-3. Off-leash dog parks 
        
100% met  54.2% 43.8% 47.9% 45.5%  47.7% 
        
75% met  4.2% 43.8% 19.2% 33.3%  22.8% 
        
50% met  33.3% 12.5% 15.1% 15.2%  18.1% 
        
25% met  8.3% 0.0% 13.7% 6.1%  9.4% 
        
0% met  0.0% 0.0% 4.1% 0.0%  2.0% 

  
 
 
 
        

Q4-4. Boating & fishing 
        
100% met  14.3% 33.3% 29.2% 18.2%  23.9% 
        
75% met  28.6% 40.0% 31.3% 27.3%  31.2% 
        
50% met  42.9% 13.3% 18.8% 31.8%  25.7% 
        
25% met  14.3% 13.3% 16.7% 13.6%  14.7% 
        
0% met  0.0% 0.0% 4.2% 9.1%  4.6% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-5. Golf courses 
        
100% met  56.5% 66.7% 53.5% 53.5%  55.4% 
        
75% met  34.8% 22.2% 23.3% 18.6%  24.0% 
        
50% met  4.3% 11.1% 9.3% 16.3%  10.7% 
        
25% met  4.3% 0.0% 9.3% 11.6%  8.3% 
        
0% met  0.0% 0.0% 4.7% 0.0%  1.7% 

  
 
 
 
 
Q4-6. Outdoor amphitheater/theater 
        
100% met  33.3% 30.0% 40.8% 45.7%  40.3% 
        
75% met  29.2% 30.0% 20.4% 25.7%  25.0% 
        
50% met  16.7% 20.0% 22.4% 22.9%  21.0% 
        
25% met  12.5% 20.0% 10.2% 0.0%  8.1% 
        
0% met  8.3% 0.0% 6.1% 5.7%  5.6% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-7. Soccer fields 
        
100% met  53.8% 33.3% 72.7% 63.6%  56.4% 
        
75% met  26.9% 16.7% 0.0% 27.3%  21.8% 
        
50% met  11.5% 33.3% 27.3% 9.1%  16.4% 
        
25% met  3.8% 16.7% 0.0% 0.0%  3.6% 
        
0% met  3.8% 0.0% 0.0% 0.0%  1.8% 

  
 
 
        

Q4-8. Baseball & softball fields 
        
100% met  42.9% 62.5% 46.7% 81.0%  56.9% 
        
75% met  35.7% 12.5% 20.0% 9.5%  22.2% 
        
50% met  10.7% 12.5% 20.0% 9.5%  12.5% 
        
25% met  10.7% 12.5% 6.7% 0.0%  6.9% 
        
0% met  0.0% 0.0% 6.7% 0.0%  1.4% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-9. Football/lacrosse fields 
        
100% met  46.2% 80.0% 37.5% 40.0%  48.4% 
        
75% met  46.2% 20.0% 0.0% 60.0%  32.3% 
        
50% met  7.7% 0.0% 37.5% 0.0%  12.9% 
        
25% met  0.0% 0.0% 25.0% 0.0%  6.5% 

  
 
 
 
 

       

Q4-10. Outdoor pools & aquatic areas 
        
100% met  25.0% 16.7% 25.5% 54.1%  29.5% 
        
75% met  26.9% 43.3% 23.5% 18.9%  26.6% 
        
50% met  19.2% 16.7% 31.4% 10.8%  20.8% 
        
25% met  21.2% 13.3% 5.9% 13.5%  14.5% 
        
0% met  7.7% 10.0% 13.7% 2.7%  8.7% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-11. Spraygrounds/spray parks 
        
100% met  29.4% 44.4% 50.0% 73.3%  41.9% 
        
75% met  31.4% 44.4% 6.3% 13.3%  24.7% 
        
50% met  23.5% 0.0% 18.8% 13.3%  18.3% 
        
25% met  5.9% 11.1% 12.5% 0.0%  7.5% 
        
0% met  9.8% 0.0% 12.5% 0.0%  7.5% 

  
 
 
 
 
Q4-12. Playground equipment & play areas 
        
100% met  43.9% 75.0% 40.0% 52.9%  47.9% 
        
75% met  42.4% 25.0% 22.9% 31.4%  33.7% 
        
50% met  9.1% 0.0% 31.4% 13.7%  14.8% 
        
25% met  3.0% 0.0% 2.9% 2.0%  2.4% 
        
0% met  1.5% 0.0% 2.9% 0.0%  1.2% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-13. Park shelters & picnic areas 
        
100% met  49.0% 55.2% 44.3% 60.5%  52.5% 
        
75% met  37.3% 41.4% 31.8% 26.3%  32.2% 
        
50% met  9.8% 3.4% 13.6% 9.2%  9.8% 
        
25% met  2.0% 0.0% 6.8% 3.9%  3.9% 
        
0% met  2.0% 0.0% 3.4% 0.0%  1.6% 

  
 
 
 
 
Q4-14. Ice skating 
        
100% met  10.0% 4.2% 16.7% 0.0%  10.1% 
        
75% met  3.3% 4.2% 6.7% 20.0%  5.6% 
        
50% met  6.7% 0.0% 10.0% 0.0%  5.6% 
        
25% met  10.0% 12.5% 6.7% 0.0%  9.0% 
        
0% met  70.0% 79.2% 60.0% 80.0%  69.7% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-15. Outdoor basketball courts 
        
100% met  32.0% 36.4% 46.2% 60.0%  41.2% 
        
75% met  32.0% 27.3% 26.9% 20.0%  27.9% 
        
50% met  20.0% 27.3% 23.1% 0.0%  20.6% 
        
25% met  12.0% 0.0% 3.8% 20.0%  7.4% 
        
0% met  4.0% 9.1% 0.0% 0.0%  2.9% 

  
 
 
 
 
Q4-16. Mountain bike trails 
        
100% met  52.6% 50.0% 46.4% 44.4%  47.9% 
        
75% met  21.1% 16.7% 25.0% 44.4%  25.4% 
        
50% met  15.8% 33.3% 21.4% 11.1%  19.7% 
        
25% met  5.3% 0.0% 7.1% 0.0%  5.6% 
        
0% met  5.3% 0.0% 0.0% 0.0%  1.4% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-17. Walking & biking trails 
        
100% met  57.8% 72.1% 60.3% 70.7%  64.9% 
        
75% met  29.7% 20.9% 28.4% 22.6%  25.7% 
        
50% met  9.4% 4.7% 7.8% 4.5%  6.7% 
        
25% met  1.6% 2.3% 2.6% 2.3%  2.1% 
        
0% met  1.6% 0.0% 0.9% 0.0%  0.5% 

  
 
 
        

Q4-18. Equestrian trails 
        
100% met  60.0% 0.0% 21.4% 0.0%  25.0% 
        
75% met  0.0% 50.0% 7.1% 0.0%  8.3% 
        
50% met  40.0% 0.0% 21.4% 50.0%  25.0% 
        
25% met  0.0% 0.0% 21.4% 50.0%  16.7% 
        
0% met  0.0% 50.0% 28.6% 0.0%  25.0% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-19. Nature trails 
        
100% met  46.2% 52.8% 59.1% 61.8%  56.2% 
        
75% met  40.4% 36.1% 30.9% 27.5%  32.6% 
        
50% met  9.6% 5.6% 6.4% 8.8%  7.7% 
        
25% met  3.8% 5.6% 2.7% 2.0%  3.2% 
        
0% met  0.0% 0.0% 0.9% 0.0%  0.3% 

  
 
 
        

Q4-20. Nature interpretive center 
        
100% met  22.7% 20.0% 20.6% 32.0%  22.9% 
        
75% met  22.7% 20.0% 35.3% 24.0%  28.1% 
        
50% met  27.3% 40.0% 26.5% 20.0%  27.1% 
        
25% met  9.1% 0.0% 11.8% 16.0%  10.4% 
        
0% met  18.2% 20.0% 5.9% 8.0%  11.5% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-21. Outdoor tennis courts 
        
100% met  33.3% 36.4% 39.1% 41.7%  37.3% 
        
75% met  33.3% 54.5% 17.4% 25.0%  29.9% 
        
50% met  16.7% 9.1% 30.4% 16.7%  19.4% 
        
25% met  5.6% 0.0% 13.0% 16.7%  10.4% 
        
0% met  11.1% 0.0% 0.0% 0.0%  3.0% 

  
 
 
        

Q4-22. Outdoor pickleball courts 
        
100% met  18.2% 25.0% 13.6% 21.4%  16.7% 
        
75% met  45.5% 0.0% 22.7% 14.3%  27.8% 
        
50% met  9.1% 25.0% 40.9% 28.6%  27.8% 
        
25% met  18.2% 50.0% 18.2% 28.6%  22.2% 
        
0% met  9.1% 0.0% 4.5% 7.1%  5.6% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-23. Indoor basketball/volleyball/pickleball courts 
        
100% met  23.5% 25.0% 21.4% 18.8%  21.3% 
        
75% met  11.8% 31.3% 17.9% 12.5%  21.3% 
        
50% met  23.5% 18.8% 17.9% 12.5%  17.5% 
        
25% met  35.3% 12.5% 35.7% 50.0%  32.5% 
        
0% met  5.9% 12.5% 7.1% 6.3%  7.5% 

  
 
 
        

Q4-24. Indoor shelters/meeting space 
        
100% met  20.0% 40.0% 33.3% 42.3%  34.4% 
        
75% met  20.0% 10.0% 25.6% 11.5%  20.0% 
        
50% met  20.0% 40.0% 28.2% 26.9%  27.8% 
        
25% met  30.0% 10.0% 10.3% 15.4%  14.4% 
        
0% met  10.0% 0.0% 2.6% 3.8%  3.3% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-25. Indoor swimming pools/leisure pool 
        
100% met  22.4% 11.5% 38.8% 43.8%  32.2% 
        
75% met  16.3% 26.9% 12.2% 18.8%  17.5% 
        
50% met  26.5% 11.5% 20.4% 16.7%  19.8% 
        
25% met  24.5% 30.8% 10.2% 20.8%  19.8% 
        
0% met  10.2% 19.2% 18.4% 0.0%  10.7% 

  
 
 
        

Q4-26. Indoor fitness & exercise facilities 
        
100% met  33.3% 34.8% 39.3% 46.3%  40.5% 
        
75% met  30.3% 26.1% 30.4% 26.9%  28.6% 
        
50% met  9.1% 21.7% 10.7% 20.9%  15.7% 
        
25% met  15.2% 17.4% 5.4% 6.0%  8.6% 
        
0% met  12.1% 0.0% 14.3% 0.0%  6.5% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-27. Outdoor running/walking track 
        
100% met  39.5% 26.3% 37.1% 36.4%  36.3% 
        
75% met  21.1% 36.8% 24.2% 18.2%  23.4% 
        
50% met  21.1% 15.8% 17.7% 29.5%  22.2% 
        
25% met  7.9% 15.8% 14.5% 15.9%  12.9% 
        
0% met  10.5% 5.3% 6.5% 0.0%  5.3% 

  
 
 
        

Q4-28. Skateboard park/bike park 
        
100% met  36.4% 25.0% 6.3% 25.0%  20.9% 
        
75% met  18.2% 33.3% 37.5% 50.0%  32.6% 
        
50% met  27.3% 41.7% 25.0% 25.0%  30.2% 
        
25% met  18.2% 0.0% 18.8% 0.0%  11.6% 
        
0% met  0.0% 0.0% 12.5% 0.0%  4.7% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-29. Sledding hills & cross country skiing 
        
100% met  18.8% 25.0% 26.9% 40.0%  25.5% 
        
75% met  25.0% 15.0% 19.2% 13.3%  19.1% 
        
50% met  18.8% 40.0% 26.9% 26.7%  26.6% 
        
25% met  25.0% 20.0% 15.4% 6.7%  18.1% 
        
0% met  12.5% 0.0% 11.5% 13.3%  10.6% 

  
 
 
        

Q4-30. Archery range 
        
100% met  10.0% 50.0% 38.9% 50.0%  30.3% 
        
75% met  20.0% 50.0% 16.7% 0.0%  18.2% 
        
50% met  20.0% 0.0% 33.3% 0.0%  24.2% 
        
25% met  50.0% 0.0% 5.6% 50.0%  24.2% 
        
0% met  0.0% 0.0% 5.6% 0.0%  3.0% 
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Q4. If "Yes," please rate ALL the following parks and recreation Facilities of this type in Columbia using a scale of 5 to 1, where 5 means the 
needs of your household are "100% Met" and 1 means "0% Met." 
 
N=500  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q4-31. Bocce courts 
        
100% met  0.0% 25.0% 33.3% 0.0%  12.5% 
        
75% met  11.1% 0.0% 0.0% 14.3%  9.4% 
        
50% met  55.6% 25.0% 33.3% 28.6%  34.4% 
        
25% met  22.2% 25.0% 0.0% 14.3%  15.6% 
        
0% met  11.1% 25.0% 33.3% 42.9%  28.1% 

  
 
 
        

Q4-32. Other 
        
100% met  100.0% 0.0% 11.1% 33.3%  18.8% 
        
75% met  0.0% 33.3% 11.1% 0.0%  12.5% 
        
50% met  0.0% 33.3% 11.1% 0.0%  12.5% 
        
25% met  0.0% 0.0% 0.0% 33.3%  6.3% 
        
0% met  0.0% 33.3% 66.7% 33.3%  50.0% 
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Q5. Which FOUR of the parks/facilities from the list in Question 4 are MOST IMPORTANT to your household? (top 4) 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q5. Sum of top 4 choices 
        
Small (2-10 acres) 
neighborhood parks 

  
40.0% 

 
28.1% 

 
33.1% 

 
27.6% 

  
31.1% 

        
Large community parks  31.3% 21.9% 31.4% 19.6%  25.5% 
        
Off-leash dog parks  11.3% 20.3% 29.6% 8.9%  16.8% 
        
Boating & fishing  3.8% 15.6% 7.7% 2.3%  6.2% 
        
Golf courses  6.3% 9.4% 13.6% 11.7%  11.5% 
        
Outdoor amphitheater/theater  2.5% 1.6% 6.5% 1.9%  3.8% 
        
Soccer fields  6.3% 4.7% 1.2% 2.3%  2.7% 
        
Baseball & softball fields  11.3% 9.4% 0.0% 4.7%  4.7% 
        
Football/lacrosse fields  2.5% 3.1% 0.6% 0.9%  1.3% 
        
Outdoor pools & aquatic areas  23.8% 23.4% 10.7% 6.5%  12.0% 
        
Spraygrounds/spray parks  12.5% 1.6% 1.8% 0.9%  3.1% 
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Q5. Which FOUR of the parks/facilities from the list in Question 4 are MOST IMPORTANT to your household? (top 4) (cont.) 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q5. Sum of top 4 choices (cont.) 
        
Playground equipment & play 
areas 

  
53.8% 

 
6.3% 

 
5.9% 

 
9.3% 

  
14.2% 

        
Park shelters & picnic areas  11.3% 14.1% 16.6% 17.8%  16.2% 
        
Ice skating  15.0% 20.3% 6.5% 0.9%  6.9% 
        
Outdoor basketball courts  2.5% 4.7% 3.0% 1.4%  2.4% 
        
Mountain bike trails  6.3% 1.6% 5.3% 1.4%  3.3% 
        
Walking & biking trails  45.0% 40.6% 58.6% 53.7%  52.5% 
        
Equestrian trails  1.3% 0.0% 2.4% 0.9%  1.5% 
        
Nature trails  21.3% 26.6% 43.8% 31.3%  33.3% 
        
Nature interpretive center  2.5% 1.6% 3.0% 3.3%  2.7% 
        
Outdoor tennis courts  3.8% 4.7% 4.7% 1.9%  3.5% 
        
Outdoor pickleball courts  0.0% 0.0% 7.1% 2.8%  3.3% 
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Q5. Which FOUR of the parks/facilities from the list in Question 4 are MOST IMPORTANT to your household? (top 4) (cont.) 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q5. Sum of top 4 choices (cont.) 
        
Indoor basketball/volleyball/ 
pickleball courts 

  
1.3% 

 
10.9% 

 
4.1% 

 
2.8% 

  
3.8% 

        
Indoor shelters/meeting space  0.0% 3.1% 2.4% 2.3%  2.0% 
        
Indoor swimming pools/ 
leisure pool 

  
15.0% 

 
21.9% 

 
10.1% 

 
10.3% 

  
12.0% 

        
Indoor fitness & exercise 
facilities 

  
1.3% 

 
9.4% 

 
8.9% 

 
17.8% 

  
11.1% 

        
Outdoor running/walking 
track 

  
2.5% 

 
14.1% 

 
7.1% 

 
6.1% 

  
6.9% 

        
Skateboard park/bike park  6.3% 4.7% 1.8% 0.5%  2.2% 
        
Sledding hills & cross country 
skiing 

  
2.5% 

 
4.7% 

 
0.6% 

 
1.4% 

  
1.6% 

        
Archery range  1.3% 0.0% 4.1% 0.5%  1.6% 
        
Bocce courts  0.0% 0.0% 0.0% 0.9%  0.4% 
        
Other  2.5% 4.7% 4.7% 1.9%  3.1% 
        
None chosen  8.8% 6.3% 5.9% 21.0%  12.8% 
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Q6. From the following options, how high of a priority do you feel city officials should place on maintaining the conditions of the parks, trails, 
and recreation facilities in the Columbia Parks and Recreation system? (without "not provided") 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q6. How high of a priority should City officials place on maintaining conditions of parks, trails, & recreation facilities in Columbia Parks & 
Recreation system 
        
Very high priority  48.1% 44.4% 43.2% 37.7%  41.8% 
        
High priority  43.0% 50.8% 34.9% 46.4%  42.4% 
        
Medium priority  7.6% 4.8% 17.8% 11.1%  12.5% 
        
Low priority  1.3% 0.0% 3.6% 1.0%  1.7% 
        
Very low priority  0.0% 0.0% 0.6% 3.9%  1.7% 
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Q7. Please rate your satisfaction using a scale of 1 to 5, where 5 means "Very Satisfied" and 1 means "Very Dissatisfied," with the overall value 
your household receives from the Columbia Parks and Recreation Department. (without "don't know") 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q7. Please rate your satisfaction with overall value your household receives from Columbia Parks & Recreation Department 
        
Very satisfied  36.4% 41.4% 50.0% 60.8%  50.5% 
        
Somewhat satisfied  41.6% 37.9% 35.8% 25.8%  33.5% 
        
Neutral  19.5% 10.3% 9.3% 10.8%  11.5% 
        
Somewhat dissatisfied  1.3% 3.4% 1.9% 0.5%  1.8% 
        
Very dissatisfied  1.3% 6.9% 3.1% 2.2%  2.8% 
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Q8. From the following list, please CHECK ALL the ways you learn about Columbia Parks and Recreation Department programs, activities, and 
facilities. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q8. All the ways you learn about Columbia Parks & Recreation Department programs, activities, & facilities 
        
"Leisure Times" Activity 
Guide 

  
43.8% 

 
57.8% 

 
45.0% 

 
54.2% 

  
50.6% 

        
Parks & Recreation website  55.0% 48.4% 45.0% 28.5%  39.9% 
        
Newspaper articles/ 
advertisements 

  
12.5% 

 
10.9% 

 
18.9% 

 
34.1% 

  
23.0% 

        
Radio  16.3% 15.6% 18.3% 21.5%  19.5% 
        
City channel  5.0% 3.1% 1.8% 2.3%  2.7% 
        
Television (all other channels)  16.3% 10.9% 14.8% 25.7%  18.9% 
        
From friends & neighbors  66.3% 57.8% 58.6% 45.3%  54.5% 
        
Email bulletins or eNewsletters  6.3% 12.5% 7.7% 7.9%  8.4% 
        
"City Source" utility 
newsletter 

  
26.3% 

 
31.3% 

 
27.2% 

 
41.1% 

  
33.2% 

        
School flyers/flyers/other 
newsletters 

  
20.0% 

 
14.1% 

 
4.1% 

 
1.4% 

  
6.4% 

        
Facebook  43.8% 34.4% 27.2% 9.8%  22.6% 
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Q8. From the following list, please CHECK ALL the ways you learn about Columbia Parks and Recreation Department programs, activities, and 
facilities (cont.) 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q8. All the ways you learn about Columbia Parks & Recreation Department programs, activities, & facilities (cont.) 
        
Twitter  3.8% 3.1% 1.8% 0.0%  1.5% 
        
Instagram  5.0% 3.1% 4.7% 1.9%  3.3% 
        
Info displayed at parks & 
recreation facility 

  
26.3% 

 
20.3% 

 
21.3% 

 
22.4% 

  
22.4% 
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Q9. From the following list, please CHECK ALL the City of Columbia trails that you or your family members use. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q9. All City trails that you use 
        
MKT Trail  86.3% 76.6% 76.9% 60.3%  71.4% 
        
Hinkson Creek Trail  48.8% 37.5% 45.6% 30.8%  39.2% 
        
Bear Creek Trail  40.0% 25.0% 39.6% 30.8%  34.4% 
        
Hominy Creek Trail  12.5% 12.5% 18.3% 13.6%  14.8% 
        
Scott's Branch Trail  20.0% 17.2% 18.9% 16.4%  18.4% 
        
County House Trail  12.5% 12.5% 13.6% 8.4%  11.1% 
        
Grindstone Creek Trail  40.0% 34.4% 47.9% 35.5%  40.3% 
        
South Providence Trail  16.3% 9.4% 20.1% 13.6%  15.8% 
        
Stephens Lake Park Trails  70.0% 51.6% 65.1% 51.9%  59.0% 
        
Other trails in a neighborhood 
or community park 

  
47.5% 

 
34.4% 

 
41.4% 

 
25.2% 

  
35.5% 

        
Rhett's Run Mountain Bike 
Trail 

  
6.3% 

 
3.1% 

 
8.9% 

 
2.8% 

  
5.1% 

        
We do not use any of these 
trails 

  
3.8% 

 
3.1% 

 
7.1% 

 
17.3% 

  
10.0% 
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Q10. Given the COVID-19 local health order restrictions, how has your and your household's perception of the value of parks, trails, open spaces 
and recreation changed? (without "not provided") 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q10. How has your household's perception of value of parks, trails, open spaces & recreation changed given COVID-19 local health order 
restrictions 
        
Value has significantly 
increased 

  
29.1% 

 
33.9% 

 
32.9% 

 
27.6% 

  
30.1% 

        
Value has somewhat increased  24.1% 23.7% 28.0% 23.5%  25.3% 
        
No change  43.0% 39.0% 34.8% 40.3%  38.6% 
        
Value has somewhat 
decreased 

  
2.5% 

 
3.4% 

 
3.0% 

 
6.6% 

  
4.4% 

        
Value has significantly 
decreased 

  
1.3% 

 
0.0% 

 
1.2% 

 
2.0% 

  
1.5% 
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Q11. Which of the following Parks and Recreation events or events hosted at a City of Columbia park have members of your household attended 
in the past? 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q11. Which of the following Parks & Recreation events or events hosted at a City park have members of your household attended in the 
past 
        
Fire in the Sky  55.0% 67.2% 45.6% 43.9%  49.0% 
        
Movies in the Park (or Drive- 
In) 

  
18.8% 

 
18.8% 

 
20.1% 

 
6.5% 

  
14.2% 

        
Family Fun Fests  25.0% 15.6% 11.8% 7.5%  12.6% 
        
Yappy Hour  3.8% 3.1% 4.7% 0.9%  2.7% 
        
Heritage Festival  36.3% 39.1% 34.9% 38.3%  38.1% 
        
Halloween Event  16.3% 6.3% 3.6% 2.3%  5.3% 
        
Tons of Trucks or Sensory 
Friendly Touch-a-Truck 

  
27.5% 

 
23.4% 

 
8.9% 

 
5.1% 

  
12.2% 

        
Heritage Day (Douglass Park)  3.8% 7.8% 5.9% 3.3%  4.7% 
        
DJ in the Park (Douglass Park)  5.0% 1.6% 2.4% 0.5%  2.0% 
        
Lawn Chair Concert Series 
(Douglass Park) 

  
2.5% 

 
1.6% 

 
5.3% 

 
2.8% 

  
3.3% 

        
Coolin' Down with the Blues 
(Douglass Park) 

  
2.5% 

 
3.1% 

 
3.0% 

 
1.9% 

  
2.4% 
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Q11. Which of the following Parks and Recreation events or events hosted at a City of Columbia park have members of your household attended 
in the past? (cont.) 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q11. Which of the following Parks & Recreation events or events hosted at a City park have members of your household attended in the 
past (cont.) 
        
Art in the Park (Stephens 
Lake Park) 

  
58.8% 

 
57.8% 

 
58.6% 

 
56.1% 

  
57.9% 

        
Roots N Blues (Stephens 
Lake Park) 

  
51.3% 

 
43.8% 

 
46.7% 

 
33.2% 

  
41.3% 

        
Stephens Lake Amphitheater 
Concert Series 

  
12.5% 

 
9.4% 

 
15.4% 

 
13.1% 

  
13.8% 

        
Splat Junior Obstacle Mud 
Run 

  
7.5% 

 
1.6% 

 
0.6% 

 
1.4% 

  
2.2% 

        
Easter egg hunts  16.3% 6.3% 6.5% 1.4%  6.0% 
        
Kaleidospoke glow bike ride  1.3% 1.6% 2.4% 0.9%  1.6% 
        
Trail runs (ROC 7K, 
Stonegrinder, Bear Creek Half 
Marathon) 

  
 

10.0% 

 
 

14.1% 

 
 

6.5% 

 
 

1.9% 

  
 

5.8% 
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Q12. Below is a list of new projects and actions the City of Columbia could take to improve the parks and recreation system through the 1/8th 
cent sales tax. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, not sure, or not supportive of each project/action. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q12-1. Acquire land to preserve open space & protect the environment 
        
Very supportive  51.3% 40.6% 58.0% 44.4%  48.8% 
        
Somewhat supportive  20.0% 17.2% 20.7% 20.1%  20.4% 
        
Not sure  18.8% 23.4% 10.1% 21.5%  18.0% 
        
Not supportive  10.0% 18.8% 11.2% 14.0%  12.8% 

  
 
 
 
        

Q12-2. Acquire land for preservation & to develop walking/hiking trails 
        
Very supportive  48.8% 42.2% 61.5% 51.4%  52.6% 
        
Somewhat supportive  31.3% 15.6% 21.3% 17.8%  20.9% 
        
Not sure  12.5% 21.9% 8.9% 17.3%  14.8% 
        
Not supportive  7.5% 20.3% 8.3% 13.6%  11.7% 
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Q12. Below is a list of new projects and actions the City of Columbia could take to improve the parks and recreation system through the 1/8th 
cent sales tax. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, not sure, or not supportive of each project/action. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q12-3. Acquire land for developing athletic fields & recreational facilities 
        
Very supportive  31.3% 25.0% 16.0% 20.1%  20.4% 
        
Somewhat supportive  26.3% 23.4% 36.7% 30.8%  30.6% 
        
Not sure  32.5% 37.5% 29.6% 34.1%  33.7% 
        
Not supportive  10.0% 14.1% 17.8% 15.0%  15.3% 

  
 
 
 
        

Q12-4. Acquire land for developing neighborhood parks 
        
Very supportive  51.3% 34.4% 37.9% 39.7%  39.9% 
        
Somewhat supportive  20.0% 26.6% 36.1% 24.3%  27.9% 
        
Not sure  18.8% 21.9% 17.2% 24.8%  21.3% 
        
Not supportive  10.0% 17.2% 8.9% 11.2%  10.9% 
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Q12. Below is a list of new projects and actions the City of Columbia could take to improve the parks and recreation system through the 1/8th 
cent sales tax. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, not sure, or not supportive of each project/action. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q12-5. Fix-up/repair older park facilities/shelters/playgrounds/restrooms 
        
Very supportive  72.5% 54.7% 67.5% 59.8%  63.4% 
        
Somewhat supportive  18.8% 18.8% 23.1% 23.4%  22.6% 
        
Not sure  7.5% 20.3% 7.1% 12.1%  10.6% 
        
Not supportive  1.3% 6.3% 2.4% 4.7%  3.5% 

  
 
 
 
 
 
Q12-6. Upgrade/improve existing pools/sports fields/golf courses 
        
Very supportive  50.0% 46.9% 37.3% 32.7%  37.9% 
        
Somewhat supportive  28.8% 32.8% 32.0% 32.7%  31.7% 
        
Not sure  18.8% 15.6% 24.9% 28.0%  24.6% 
        
Not supportive  2.5% 4.7% 5.9% 6.5%  5.8% 
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Q12. Below is a list of new projects and actions the City of Columbia could take to improve the parks and recreation system through the 1/8th 
cent sales tax. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, not sure, or not supportive of each project/action. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q12-7. Upgrade/improve existing outdoor sport courts (tennis, basketball, pickleball) 
        
Very supportive  33.8% 28.1% 30.8% 26.2%  28.8% 
        
Somewhat supportive  32.5% 39.1% 33.7% 29.9%  32.4% 
        
Not sure  25.0% 23.4% 26.6% 36.4%  30.2% 
        
Not supportive  8.8% 9.4% 8.9% 7.5%  8.6% 

  
 
 
 
 
 
Q12-8. Continue to develop 30-mile trail loop around City for recreation & transportation 
        
Very supportive  47.5% 43.8% 55.6% 42.1%  47.2% 
        
Somewhat supportive  31.3% 25.0% 20.1% 21.0%  22.8% 
        
Not sure  12.5% 15.6% 14.2% 24.8%  18.6% 
        
Not supportive  8.8% 15.6% 10.1% 12.1%  11.5% 
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Q12. Below is a list of new projects and actions the City of Columbia could take to improve the parks and recreation system through the 1/8th 
cent sales tax. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, not sure, or not supportive of each project/action. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q12-9. Develop new walking & biking trails that connect neighborhoods to destination (major) trails 
        
Very supportive  50.0% 46.9% 57.4% 41.1%  48.3% 
        
Somewhat supportive  27.5% 28.1% 18.9% 22.9%  23.0% 
        
Not sure  15.0% 7.8% 15.4% 21.0%  16.8% 
        
Not supportive  7.5% 17.2% 8.3% 15.0%  12.0% 

  
 
 
 
 
 
Q12-10. Develop new natural surface/interpretive trails 
        
Very supportive  25.0% 21.9% 30.2% 28.5%  27.7% 
        
Somewhat supportive  28.8% 17.2% 26.0% 24.8%  25.3% 
        
Not sure  31.3% 37.5% 28.4% 31.3%  30.8% 
        
Not supportive  15.0% 23.4% 15.4% 15.4%  16.2% 
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Q12. Below is a list of new projects and actions the City of Columbia could take to improve the parks and recreation system through the 1/8th 
cent sales tax. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, not sure, or not supportive of each project/action. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q12-11. Develop new indoor recreation center with pool, fitness equipment, gym, walking track, etc. 
        
Very supportive  32.5% 39.1% 23.1% 21.0%  24.6% 
        
Somewhat supportive  23.8% 12.5% 20.7% 25.2%  21.7% 
        
Not sure  21.3% 29.7% 36.1% 39.7%  34.8% 
        
Not supportive  22.5% 18.8% 20.1% 14.0%  18.9% 

  
 
 
 
        

Q12-12. Develop more indoor sport courts (basketball, volleyball, pickleball) 
        
Very supportive  20.0% 26.6% 11.2% 10.7%  13.7% 
        
Somewhat supportive  17.5% 18.8% 23.7% 24.3%  21.7% 
        
Not sure  36.3% 32.8% 40.8% 49.1%  43.2% 
        
Not supportive  26.3% 21.9% 24.3% 15.9%  21.5% 
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Q12. Below is a list of new projects and actions the City of Columbia could take to improve the parks and recreation system through the 1/8th 
cent sales tax. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, not sure, or not supportive of each project/action. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q12-13. Develop an ice-skating facility (seasonal or indoor) 
        
Very supportive  45.0% 35.9% 20.1% 10.7%  21.7% 
        
Somewhat supportive  27.5% 25.0% 23.7% 25.7%  24.6% 
        
Not sure  21.3% 23.4% 31.4% 41.1%  33.3% 
        
Not supportive  6.3% 15.6% 24.9% 22.4%  20.4% 

  
 
 
 

 

       

Q12-14. Acquire & develop a 2-acre Downtown cultural arts/green space near Columbia College & North Village Arts District 
        
Very supportive  26.3% 20.3% 29.0% 18.7%  22.8% 
        
Somewhat supportive  21.3% 17.2% 24.3% 19.6%  21.1% 
        
Not sure  25.0% 32.8% 28.4% 43.9%  34.2% 
        
Not supportive  27.5% 29.7% 18.3% 17.8%  21.9% 
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Q12. Below is a list of new projects and actions the City of Columbia could take to improve the parks and recreation system through the 1/8th 
cent sales tax. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, not sure, or not supportive of each project/action. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q12-15. Develop new youth & adult outdoor athletic fields 
        
Very supportive  22.5% 18.8% 10.7% 11.2%  13.1% 
        
Somewhat supportive  26.3% 28.1% 28.4% 28.5%  27.3% 
        
Not sure  33.8% 37.5% 39.1% 44.4%  40.8% 
        
Not supportive  17.5% 15.6% 21.9% 15.9%  18.8% 

  
 
 
 
        

Q12-16. Develop outdoor artificial turf athletic fields 
        
Very supportive  21.3% 17.2% 7.1% 5.6%  9.5% 
        
Somewhat supportive  17.5% 9.4% 14.2% 13.1%  13.3% 
        
Not sure  35.0% 34.4% 38.5% 52.8%  43.5% 
        
Not supportive  26.3% 39.1% 40.2% 28.5%  33.7% 
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Q12. Below is a list of new projects and actions the City of Columbia could take to improve the parks and recreation system through the 1/8th 
cent sales tax. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, not sure, or not supportive of each project/action. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q12-17. Develop new outdoor swimming pool/aquatic facility with features, including water slides, zero depth entry, lazy river, water 
buckets & sprays, lap lanes 
        
Very supportive  55.0% 37.5% 23.1% 13.6%  25.0% 
        
Somewhat supportive  23.8% 18.8% 21.9% 21.0%  21.1% 
        
Not sure  15.0% 23.4% 36.1% 45.3%  35.2% 
        
Not supportive  6.3% 20.3% 18.9% 20.1%  18.8% 

  
 
 
 
 
 
Q12-18. Develop an indoor aquatic center for recreation & competitive swimming (8 lanes with spectator seating) 
        
Very supportive  27.5% 37.5% 16.6% 10.3%  17.7% 
        
Somewhat supportive  26.3% 18.8% 21.9% 25.7%  23.7% 
        
Not sure  26.3% 25.0% 37.3% 42.1%  35.9% 
        
Not supportive  20.0% 18.8% 24.3% 22.0%  22.8% 
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Q12. Below is a list of new projects and actions the City of Columbia could take to improve the parks and recreation system through the 1/8th 
cent sales tax. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, not sure, or not supportive of each project/action. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q12-19. Develop new off-leash dog parks 
        
Very supportive  18.8% 15.6% 32.0% 15.4%  20.6% 
        
Somewhat supportive  17.5% 20.3% 26.0% 20.6%  21.7% 
        
Not sure  33.8% 34.4% 29.0% 37.9%  34.2% 
        
Not supportive  30.0% 29.7% 13.0% 26.2%  23.5% 

  
 
 
 
        

Q12-20. Upgrade existing skate park and/or develop new skate spots 
        
Very supportive  15.0% 15.6% 11.2% 6.5%  10.2% 
        
Somewhat supportive  16.3% 20.3% 20.1% 23.8%  20.9% 
        
Not sure  42.5% 37.5% 47.3% 48.1%  45.9% 
        
Not supportive  26.3% 26.6% 21.3% 21.5%  23.0% 

City of Columbia Parks and Recreation Survey:  Cross-Tabular Data

ETC Institute (2021) Page 121



  
 
 
 
Q12. Below is a list of new projects and actions the City of Columbia could take to improve the parks and recreation system through the 1/8th 
cent sales tax. Please indicate whether you would be very supportive, somewhat supportive, not sure, or not supportive of each project/action. 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q12-21. Develop sports/recreational facilities at former fairgrounds property 
        
Very supportive  27.5% 29.7% 14.2% 20.1%  19.9% 
        
Somewhat supportive  18.8% 17.2% 27.2% 22.4%  22.6% 
        
Not sure  35.0% 40.6% 44.4% 42.5%  41.7% 
        
Not supportive  18.8% 12.5% 14.2% 15.0%  15.8% 

  
 
 
 
        

Q12-22. Other 
        
Very supportive  77.8% 100.0% 94.7% 83.3%  90.7% 
        
Somewhat supportive  22.2% 0.0% 0.0% 16.7%  7.0% 
        
Not supportive  0.0% 0.0% 5.3% 0.0%  2.3% 
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Q13. From the list in Question 12, which FOUR of the actions would you be most willing to fund with revenues from the 1/8th cent Park Sales 
Tax? (top 4) 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q13. Sum of top 4 choices 
        
Acquire land to preserve 
open space & protect the 
environment 

  
 

18.8% 

 
 

25.0% 

 
 

38.5% 

 
 

33.2% 

  
 

31.9% 
        
Acquire land for preservation & 
to develop walking/hiking 
trails 

  
 

22.5% 

 
 

17.2% 

 
 

40.2% 

 
 

36.9% 

  
 

33.5% 
        
Acquire land for developing 
athletic fields & recreational 
facilities 

  
 

1.3% 

 
 

3.1% 

 
 

6.5% 

 
 

7.5% 

  
 

5.5% 
        
Acquire land for developing 
neighborhood parks 

  
22.5% 

 
7.8% 

 
17.8% 

 
17.3% 

  
17.1% 

        
Fix-up/repair older park 
facilities/shelters/ 
playgrounds/restrooms 

  
 

43.8% 

 
 

31.3% 

 
 

39.1% 

 
 

40.2% 

  
 

39.5% 
        
Upgrade/improve existing 
pools/sports fields/golf 
courses 

  
 

21.3% 

 
 

20.3% 

 
 

15.4% 

 
 

18.2% 

  
 

18.0% 
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Q13. From the list in Question 12, which FOUR of the actions would you be most willing to fund with revenues from the 1/8th cent Park Sales 
Tax? (top 4) (cont.) 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q13. Sum of top 4 choices (cont.) 
        
Upgrade/improve existing 
outdoor sport courts (tennis, 
basketball, pickleball) 

  
 

6.3% 

 
 

4.7% 

 
 

10.7% 

 
 

16.4% 

  
 

11.8% 
        
Continue to develop 30-mile 
trail loop around City for 
recreation & transportation 

  
 

28.8% 

 
 

29.7% 

 
 

29.0% 

 
 

20.6% 

  
 

25.9% 
        
Develop new walking & biking 
trails that connect 
neighborhoods to destination 
(major) trails 

  
 
 

30.0% 

 
 
 

29.7% 

 
 
 

33.1% 

 
 
 

27.1% 

  
 
 

29.9% 
        
Develop new natural surface/ 
interpretive trails 

  
3.8% 

 
6.3% 

 
5.3% 

 
7.9% 

  
6.0% 

        
Develop new indoor 
recreation center with pool, 
fitness equipment, gym, 
walking track, etc. 

  
 
 

15.0% 

 
 
 

23.4% 

 
 
 

13.0% 

 
 
 

8.4% 

  
 
 

12.2% 
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Q13. From the list in Question 12, which FOUR of the actions would you be most willing to fund with revenues from the 1/8th cent Park Sales 
Tax? (top 4) (cont.) 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q13. Sum of top 4 choices (cont.) 
        
Develop more indoor sport 
courts (basketball, volleyball, 
pickleball) 

  
 

5.0% 

 
 

15.6% 

 
 

4.1% 

 
 

2.3% 

  
 

4.7% 
        
Develop an ice-skating 
facility (seasonal or indoor) 

  
35.0% 

 
31.3% 

 
11.8% 

 
7.9% 

  
15.5% 

        
Acquire & develop a 2-acre 
Downtown cultural arts/green 
space near Columbia College & 
North Village Arts District 

  
 
 

6.3% 

 
 
 

6.3% 

 
 
 

10.1% 

 
 
 

7.5% 

  
 
 

7.8% 
        
Develop new youth & adult 
outdoor athletic fields 

  
5.0% 

 
4.7% 

 
1.2% 

 
3.7% 

  
3.1% 

        
Develop outdoor artificial turf 
athletic fields 

  
2.5% 

 
4.7% 

 
1.2% 

 
0.0% 

  
1.3% 
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Q13. From the list in Question 12, which FOUR of the actions would you be most willing to fund with revenues from the 1/8th cent Park Sales 
Tax? (top 4) (cont.) 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q13. Sum of top 4 choices (cont.) 
        
Develop new outdoor 
swimming pool/aquatic 
facility with features, 
including water slides, zero 
depth entry, lazy river, water 
buckets & sprays, lap lanes 

  
 
 
 
 

41.3% 

 
 
 
 
 

21.9% 

 
 
 
 
 

12.4% 

 
 
 
 
 

4.7% 

  
 
 
 
 

14.2% 
        
Develop an indoor aquatic 
center for recreation & 
competitive swimming (8 
lanes with spectator seating) 

  
 
 

13.8% 

 
 
 

20.3% 

 
 
 

9.5% 

 
 
 

5.1% 

  
 
 

9.7% 
        
Develop new off-leash dog 
parks 

  
10.0% 

 
12.5% 

 
18.9% 

 
8.9% 

  
12.2% 

        
Upgrade existing skate park 
and/or develop new skate 
spots 

  
 

6.3% 

 
 

3.1% 

 
 

2.4% 

 
 

1.4% 

  
 

2.6% 
        
Develop sports/recreational 
facilities at former fairgrounds 
property 

  
 

12.5% 

 
 

14.1% 

 
 

7.7% 

 
 

11.7% 

  
 

10.6% 
 

Other  6.3% 7.8% 7.7% 2.8%  5.3% 
        
None chosen  6.3% 7.8% 8.3% 21.5%  13.8% 
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Q14. The current dedicated 1/8-cent Park Sales Tax, which amounts to 12.5-cents for every qualifying $100 spent, is scheduled to expire March 
2021. A vote to renew will NOT increase your taxes.   Renewing the tax at its current rate would allow Columbia to continue to protect open 
space, acquire and develop park land, and renovate and maintain the condition of existing parks, trails, and recreation facilities. Knowing this, 
how supportive are you of renewing the 1/8-cent Park Sales Tax to fund the types of projects you indicated as most important to your 
household? 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q14. How supportive are you of renewing 1/8-cent Park Sales Tax to fund types of projects that are most important to your household 
        
Very supportive  68.8% 79.7% 75.7% 68.7%  72.1% 
        
Somewhat supportive  17.5% 7.8% 10.7% 16.4%  13.5% 
        
Not sure  10.0% 4.7% 5.3% 6.1%  6.7% 
        
Not supportive  3.8% 7.8% 8.3% 8.9%  7.7% 
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Q16. Currently, the 1/8-cent Park Sales Tax needs to be approved by voters for renewal every six years. The 1/8-cent sales tax was established in 
2000 and voters renewed it in 2015 for a six-year period, set to expire in March 2021.   The City is considering asking for voter support to 
extend the 1/8th cent sales tax for ten years (instead of 6 years), in order to purchase, improve and manage parks, trails, recreation facilities, 
and natural lands for water quality, wildlife, tree preservation, and recreation purposes, with corresponding maintenance and operations funds 
for staffing, utilities, materials, etc., to ensure the proper upkeep of these park facilities.   A less baequent ballot saves taxpayer dollars for 
election costs, and a ten-year ballot allows time for collection of funds for the higher dollar projects.    Knowing that, how supportive are you 
of extending the length of the 1/8th cent Park Sales Tax for ten years? 
 
N=549  Household Type  Total 
  Households w/ 

Children Under 
Age 10 

Households w/ 
Children Ages 10- 

19 

Households w/ 
Adults Ages 20-54 
and No Children 

Households w/ 
Adults Ages 55+ 
and No Children 

  
 
  

        
Q16. How supportive are you of extending the length of 1/8th cent Park Sales Tax for ten years 
        
Very supportive  65.0% 60.9% 67.5% 63.6%  64.3% 
        
Somewhat supportive  13.8% 25.0% 12.4% 17.3%  15.8% 
        
Not sure  13.8% 7.8% 8.3% 7.0%  8.9% 
        
Not supportive of a ten-year 
extension, but supportive of a 
six-year extension 

  
 

3.8% 

 
 

4.7% 

 
 

4.1% 

 
 

4.2% 

  
 

4.6% 
        
I do not support any type of 
renewal of the Park Sales Tax 

  
3.8% 

 
1.6% 

 
7.7% 

 
7.9% 

  
6.4% 
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